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Ή Κυβέρνηοπ τοϋ ΠΑΣΟΚ ακολουθεί
άλλο πρότυπο οικονομικής ανάπτυξης

0 ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΑΘΗΝΑΙΟ (ΑΠΕ) — 

Η πορεία της Ελληνικής Οικονομίας και οι άμεσες προ­
οπτικές της, αποτέλεσαν το αντικείμενο της βαρυσή­
μαντης ομιλίας του Πρωθυπουργού Ανδρέα Παπαν- 
δρέου σήμερα το βράδυ στην Διεθνή Έκθεση Θεσσα­
λονίκης.

Στην ομιλία του ο κ. Παπανδρέου επεσήμανε τα 
διαρθρωτικά προβλήματα της Ελληνικής Οικονομίας, 
και τόνισε την βαθμιαία επιβράδυνση του ανοδικού 
ρυθμού της — εδώ και πέντε περίπου χρόνια — που 
κατέληξε στην οικονομική κάμψη του 1981, με παράλ 
ληλες αυξήσεις των ρυθμών ύφεσης, πληθωρισμού 
και ανεργίας. Ταυτόχρονα ο κ. Παπανδρέου τόνισε ότι 
η βιομηχανική πολιτική που ασκήθηκε την μεταπολε­
μική περίοδο δεν μπορούσε και δεν δημιούργησε την 
κατάλληλη υποδομή για την ανάπτυξη ενός σύγχρο­
νου ανταγωνιστικού βιομηχανικού τομέα. Ο Πρωθυ­
πουργός κ. Παπανδρέου επεσήμανε επίσης τις σοβα­
ρές διαρθρωτικές αδυναμίες της Ελληνικής Οικονομί-

ας στον αγροτικό τομέα, λόγω ελλείψεως επενδύσεων 
υποδομής, καθυστέρησης στην αναδιάρθρωση των 
καλλιεργειών και κατακερματισμού των αγροτικών εκ 
μεταλλεύσεων.

«Συνέπεια όλων αυτών ήταν να καταλήξουμε σε μιά 
οικονομική δομή που και στον δημόσιο και τον ιδιωτι 
κό τομέα της οικονομίας να παρατηρούνται τα ίδια 
συμπτώματα της χαμηλής παραγωγικότητας της κα­
κής οργάνωσης και δομής, της αντιαναπτυξιακής νοο­
τροπίας», υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός.

Στην συνέχεια ο Πρωθυπουργός τόνισε με ιδιαίτε­
ρη έμφαση ότι η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ προσπαθεί 
να ακολουθήσει ένα άλλο πρότυπο ανάπτυξης, μια 
διαφορετική αναπτυξιακή στρατηγική και γι’ αυτό πή 
ρε μέτρα για την σταθεροποίηση της οικονομίας, την 
ανακοπή του οικονομικού κατήφορου και την δημι­
ουργία ευνοϊ κών προοπτικών για την μελλοντική της 
πορεία.

ΤΙΜΟΥΝ ΤΗΝ ΙΕΡΗ ΜΝΗΜΗ 
ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΒΙΑΝΝΟΥ

ΓΙΑ ΤΟ ΑΕΡΟΠΛΑΝΟ

01 ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΑΠΟΡΡΙΠΤΟΥΝ 
ΤΙΣ ΣΟΒΙΕΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

Με την επέτειο του ολακαυτώ 
ματος της Βιάννόυ από τους Να 
ζήδες το Σεπτέμβρη 1943, η Το 
πτκή Οργάνωση του Κινήματος 
της Χριστιανικής Δημοκρατίας 
εξέδωσε την παρακάτω ανακοί­
νωση:

Ο'ΐ Δήμοι και Κοινότητες που 
πλήρωσαν βαρύ φόρο αίματος 
στους κατακτητές, τίμησαν τη 
μνήμη αυτών που έγιναν ολσκαύ 
τωμα για τη λευτεριά, πολύτιμο1 
και σεβαστό δώρο του θεού 
στον άνθρωπο.

Κορύφωμά τους οι εκδηλώσεις 
στη Βιάννο.

Εκεί που οι σκηνές σκληρότη 
τας. καταστροφής και απανθρω 
πιάς ξεπέρασαν κάθε προηγούμε

’Ανυπόταχτες σκέψεις

Η ΒΑΦΤΙΣΗ ΤΗΣ ΠΕΛΑΓΙΑΣ
— I —

Όταν βρίσκουμαι κοντά στο 
πρωτόγονο, για καλύτερα όταν 
ζω· την παλιά εποχή — όλη τη 
ζωή της παλιάς εποχής της αγρθ' 
τιάς — λέω μονολογώντας: Για­
τί μωρέ άνθρωπε χάλασες. Γιατί 
ανάμεσα στα χαλάσματα που χά 
λασε ο εκσυγχρονισμός γκρέμισε 
και την παρασθιά. Η παρασθιά! 
Το πήλινο τσικάλι. Χόρτα μονά 
χα να στέσεις στο πήλινο τσικά 
λι, η νοστιμάδα τους δε λογά- 
ται! Να είναι όμως ψημένα με κλή 
ματα και κουτσούοια τ' αμπε­
λιού. Οφέτος δεν μου κάνει όρε 
ξη να κατεβώ στη χώρα. Δεν το 
κουνώ αν δε πιάσει το πρωτο- 
βρόχι. Όξω από όλα τα αγαθά 
που σου προσφέρει η φύση, εί­
ναι και ο αγέρας ο καθαρός. Ανα 
πνέεις κι αναντρανίζει το σώμα 
σου. Τα πνεμόνια σου1 αποτοξι- 
νώνουνται. Το πρόβλημα του φα 
γητού, απλό: Πατάτες, ντομάτες 
του μποστανιού και λαδάκι της 
ελιάς. Ίσαμε να ψηθεί το φαγη 
τό στην παρασθιά μοσχομυρΐζει 
ο τόπος. Οι βραστοί χοχλοί να 
κολυμπούνε στο λεμονόλαδο. Η 
ντοματοσαλάτα. Η όρεξη.

Αλλοτινά, οι μέρες του τρυγη 
τού ήταν νυχτοήμερο γλέντι. Οι 
τρυγητίνες δουλεύοντας τράγου 
δούσαν μαντινάδες για κάποιο 
τραγούδι του καιρού. Πείραζαν 
ανεγυοιστικά η μιά την άλλη, και 
περνούσεν η ώρα του μόχτου 
υποφερτή. Να μη θαρρούμε πως 
ο τρυγητός δεν είναι βαριά δου 
λειά. Δουλεύεις σκυφτός μέσα 
στην κάψα του αμπελιού. Άμα 
δεν φυσάει, η κούραση είναι α­
νυπόφερτη. Τα ρούχα σου κολ- 
νούνε στη σάρκα από τον ιδρό. 
Οι κουβαλητάδες του σταφυλιού 
στον οψυγιά, αν δεν είναι άντρες 
μεστωμένοι, θα κωλώσουν. Οι 
απλώστρες. Ο αλουσιδισστήζ. 
Της σταφίδας το μάζωμα. Το λύ 
χνισμα. Το σάκιασμα. Όλες οι 
δουλειές τον αμπελιού είναι κα' 
ταναΥ'καστικό έργο. Και γίνεται 
περισσότερα κουραστικό με τη 
σημερινή σιωπή της εργατιάς. 

νο. Ομως τίποτα δεν στάθηκε ι­
κανό να λυγίσει το λαό μας 
στον αγώνα του, για τη συντρι 
βή των δυνάμεων της βίας και 
της εκμηδένισης του ανθρώπου 
ως αξίας.

Υποκλινόμαστε ευλαβικά στη 
μνήμη τους και δίνομε την υπό 
σχέση να αγωνιζόμαστε πάντα 
μιαζί μ;ε όλες τις φιλειρηνικές δυ 
νάμεις, για ένα κόσμο αγάπης, ει 
ρήνης, κοινωνικής δικαιοσύνης 
και δημιουργίας συνθηκών ικα­
νών να συγκροτήσουν πνευματι 
κά τον άνθρωπο και να τον το 
ποθετήσσυν σωστό στο σκοπό 
της ζωής και στον τρόπο αντιμε 
τώπισης των προβλημάτων του.

Χριστιανική Δημοκρατία
Τ.Ο. Ηρακλείου

Βαγγέλη Γρατσέα
Μπορεί να είναι γεμάτος σ τόπος 
από εργάτες και αφεντικά, μα δε 
γροικάς τίποτα. Που βούλιαξε 
της λύρας η δοξαριά που αποη 
χαύσε χα ϊ δεύοντας τις νύχτες 
ίσαμε να νυστάξει η εργατιά. 
Που 'ναι το μαντολίνο1 και οι με 
λωδικές φωνές της κρητικιάς μού 
σας. Στο μεταξύ, σε πολλές με­
ριές του νομού μας τρυγούνε 
τευρίστριες και τουρίστες. Ετού 
το τον τουρισμό δε μπορώ να 
καταλάβω. Περνούν τα σύνορα 
της πατρίδας μας με τουριστικό 
διαβατήριο, και δουλεύουν εργά 
τες. Ένας Έλληνας τουρίστας 
έχει το· δικαίωμα αυτό στη χώ 
ρα που θα επισκευθεί;

— II —
Ένα Σάββατο με επ σκεφτη- 

καν φίλοι: Ο Γιώργος, και ο Μί- 
μης με τη γυναίκα του. Ήταν 
μεσημέρι. Ώρα δηλαδή του φα 
γητού. Είχα μαγερέψει φάβα, και 
χοχλιούς με μπόλικη ..ντομάτα. 
Βγάνω κι από το κουρούπι ελιές 
κολυμπάδες. Παρέα μας ήταν, ο 
Αλέκος, η Πελαγϊα, η μάνα της 
η Μαρία και η Σάφια. Μολογώ 
πως ο· ερχομός αυτών των καλών 
μου φίλων στο ερημητήριό μου 
— μου προξένησε μεγάλη χαρά. 
Ούζο, κρασί, τσικαυδιά, πάντο 
τες υπάρχουν εκεί. Χρειάζεται 
κάποτες κάποτες να κάνεις κεφά 
λι. Άμα σε πιάνουν τα σεκλέτια, 
ένα δυό λάμπες κρασί τα σκοτώ 
νουν. Το κρασί είναι ευλογημένο 
από τον Ιησού. Καθώς περιπλα 
νιούνταν στα χωριά διδάσκον­
τας την ειρήνη του κόσμου, θα 
έπινε και τη μιά του. Κατακου- 
ρασμένος από την πεζοπορία, 
χρειάζουνταν και μιά κούπα το­
νωτικό. Είναι τονωτικό το κρα 
σί όταν κατέχεις να το πίνεις και 
πότες θα το πίνεις.

Εκείνο1 το μεσημέρι του Σαβ­
βάτου, ήπιαμε την πρώτη λάμπα 
άσπρο πάτο. Καθώς έδειξε το 
πράμα,, οι Καστρινοί φίλοι δεν 
είχαν καθόλου όρεξη... Τί θα πει 
αρνί στη σούβλα. Αέρες! ΪΤ ανα> 
θεμά σε Γιώργη. Είσαι μάστορας

Συνέχεια στη σελ. 4.

«Διύ^ πρέπει να αξιολογούμε 
τιηιν επιτυχία ,μας στον οικονομι 
κό τοιμέα με 6άσηι αποκλειστικά 
και μόνο επιφανειακά κριτήρια 
αλλά κύρια με τήν δουλειά που 
γίνεται σε βάθος σε όλους τους 
τοίμείς, δουλειά που θα γίνεται 
ορατή σταδιακά και διαχρονι 
κΐά. Αυτή τιηιν στιγμή σήμερα1, 
χτίζουμε τες βάσεις, το υπβαθ 
ρα. Το οικοδόμημα θα είναι ο 
ρατό αύριο», υπογράμμισε με έ 
μφαση ο πρωθυπουργός Αλδρέ 
ας Γ. Παπανδρέου.

, ΔΟΚΙΜΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ— 
ΠΕΝΤΑΕΤΕΣ

Στην συνέχεια ο κ. Παπανδρέ 
ου τόνισε:

«Και αυτό με φέρνει στα μα 
κριάχρονα στα αναπτυξιακά προ 
βλήματα της Ελληγικής οίικονο1 
-μίας. Είναι κοιιύή 'τυνεί''η,ση ό 
τι, κάτω από τι^ σημερινές εσω 
τερικές και διεθνείς οικομονι 
κές συνθήκες, για να μπεί' η χώ 
ρα σε μια φάση αυτοδύναμης οι 
κονίομικής ανάπτυξης, είναι α 
παραίτητες βασικές δομικές αλ 
λαγές. Γιατί, όπως τόνισα, οι 
σημεριίνές οικονιομικές δυσχέρει 
ες που αντιμετωπίζουμε δεν έ 
χουν μονο κυκλικό χαρακτήρα: 
Σε πολύ μεγάλο βαθμό αντανακ 
λομν σοβαρές διαρθρωτικές αδυ 
ναμίες σχεδόν σ όλους τους το 
μείς της οιικονίοιμιίας και είναι 
η φιυσική συύέπεια του είδους 
της ανάπτυξης που ακολουθήθη 
κε. το οικονομικό πρόβλημα της 
χώρας έγινε περισσότερο περί 
πλοκο και δύσκολο την τελευταί 
α δεκαετία, γιατί καμιά συστη 
ματική προσπάθεια δεν έγινε, 
για την πριοίσαριμογή τη,ς Ελληι 
νικής οικονομίας στις νέες συν 
θήκες π'ου δημιουργήθηκαύ, ιδι 
αί|τερα μετά την πρώτη πετρε 
λαιάκή κρίση. Αντίθετα οι επε 
νδύσεις— οι άμεσα παραγωγι 
κές, αλλά και για τη δήμιουργί 
α κατάλληλης οικονομικής και 
κοινωνικής υποδομής —μειώθή ι 
καν, η ποιοτική τους σύνθεση I 
χειροτερευσε, ηο τεχνολογικά χιά · 
σμα διιευρύνθηκε, η ανταγω'νιστι 
κή ικανότητα της χώρας εξασθέ 
νησε.

Τα περιθώρια για οικονομική 
επιέκταση χωρίς σοβαρές διαρθ 
ρωτικές αλλαγές, έχουν προ πολ 
λου εξαντληθεί. Χωοίς την προ 
υπόθεση αυτή, η οποιαδήπότε 
οικάνομική ανάκαμψη θα είναι 
ευπαθής και βραχυβρια.

Η κυβέρνηση έχει προχωρή 
σει στη, διαμόρφωση και εφαρ 
μογή μιας νέας αναπτυξιακής 
στρατηίγικής που τεριέχεται 
στα προκαταρκτικά του πενταε 
τους προγράμματος οικονομι 
κής και κοινωνικής ανάπτυξης 
1983—87. Η στρατηγική αυτή 
διαφέρει από το πρότυπο ανάπ 
τυξης που οδηγίησε τη χώρα σε

Από πυροβολισμούς της ’Αστυνομίας

ΔΕΚΑΔΕΣ ΤΡΑΥΜΑΤΙΕΣ 
ΣΕ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΣΤΗ ΧΙΛΗ
ΣΑΝΤΙΑΓΟ 10 (ΑΠΕ — Ρώυ- 

τερ) — Δεκάδες άτομα τραύμα 
τίσθηκαν όταν η αστυνοιμία επι 
τέθηκε εναντίον διαδηλωτών 
στις φτωχότερες συνοικίες της 
Χιλιανής πρωτεύουσας, χθες βρά 
δυ, ύστερα από την πορεία των 
οπαδών του καθεστώτος, οι ο­
ποίοι εόρταζαν τη 10η επέτειο, 
της εγκατάσταση στην εξουσία 
του στρατηγού Πινοσέτ.

Αυτόπτες μάρτυρες δήλωσαν 
ότι οι αστυναμικοϊ υποστηριζό- 
,μενοι από θωρακισμένα οχήματα 
πυροβόλησαν _για να διαλύσουν 
το πλήθος που είχε ανεγείρει ο­
δοφράγματα.

Οι ταραχές ήταν οι πιο σοβά 
ρές από αυτές που σημειώθηκαν 
την Πέμπτη το βράδυ κατά το 
τέλος της Πέμπτης, ημέρας εθνι

οιικούομικό αδιέξοδο. Είναι ου 
σιαστικές οι διάφορες τόσο στη 
διαδικασία που ακολουθήθηκε 
για την κατάρτιση του πρργράμ 
ματος όσο και στους στόχους 
και τα μέσα για την πραγματο 
ποίηση των στόχων.

Σχετικά με την διαδικασία, ά 
ρχισε να γίνεται πράξηο δήμο 
κρατικός προγραμματισμός που 
ήδη εκφράστηκε με τη συμμετο 
χή στην κατάρτισηι του προγράμ 
ματος της τοπικής συτοδιοίκη 
σης, των λαϊκών φοοέων, του κά 
θε πολίτη στο χωρίο κα« στην 
πόλη.

Ετσι έγινε δυνατή η καταγρα 
φή των προβλημάτων της κάθε 
περιφερείας. Εγιναν συγκεκριμέ 
νες προτάσεις για έργα τόπι 
κής και περιφερειακής σημασί 
ας και τέθηκε σε κίνηση μια δι 
αδικασία για την εξείδικέυση 
των γενικών στόχων σε τοπικοί 
και περιφερειακό επίπεδο. Η κα 
τάρτιση και η εφαρμογή του 
προγράμματος γίνεται υπόθε 
ση. του ίδιου του λαού. Η επιτυ 
χία στηρίζεται στην κοινωνική: 
συναίνεση και στην ενεργό λαϊ 
κή συμμετοχή, στην αξιοποίηση 
τών παραγωγικών πρωτοβουλι­
ών όλων των φοοέων.

Τρ άλλο βασικό στοιχείο που 
διαφοροποιεί τη. νέα αναπτυξια 
κή στρατηγική από το πράτυ 
πο ανάπτυξης του παρελθόν 
τος είναι ότι επιδιώκεται η, προ: 
ώθηση σημαντικώΐν αλλαγών 
στην δομή της οικονομίας. Δεν 
αποβλέπουμε σε επέκταση της. 
οικονομικής δομής που υπάρχει 
Τούτο σημαίνει ότι η συμμετο 
χή πολλών παραδοσιακών κλά 
δων στο Εθνικό προϊόν θα μειώ 
νεται σταδιακά ενώ παράλληλό 
θα προωθείται η ανάπτυξης άλ 
λων, τεχνολογικά περισσότερο 
προηγμένων κλάδων, που ποοσι 
,δϊάζουν στις σημερινές συνθ'ή 
κες και δυνατότητες της χώρας

Ο ΛΙΒΑΝΟΣ

ΖΗΤΗΣΕ

ΣΥΓΚΛΗΣΗ

ΤΟΥ Σ. ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΗΝ. ΕΘΝΗ 1Ό (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Πρακτ.) — Η κυβέρνηση του Λι 
βάνου ζήτησε χθες τπν νύκτα 
την επείγουσα σύγκληση του Συ 
μβουλίου Ασφαλείας του OWE 
για να εξετασθεί η κρίσιμη κατά 
στάση που έχει δημιαυργηθεί 
στην χώρα εξ αιτίας της επανά 
λήψης του εμφυλίου πολέμου 
και των ξένων, όπως υποστηρίζει 
η Λιβανιική Κυβέρνηση, επεμβάσε 
ων στον πόλεμο αυτόν.

κής διαμαρτυρίας εναντίον του 
καθεστώτος του Πινοσέτ στις ο­
ποίες σκοτώθηκαν συνολικά πέν 
τε άτομα σ' ολόκληρη τη χώρα.

Χιλιάδες άτομα πραγματαποίη 
σαν πορεία στην κεντρική λεω 
φόρο της Χιλιανής πρωτεύου^ 
σας μαζί με στρατιωτικές μονά" 
δες, αλλά στο τέλος συνεπλάκη 
σαν με αντί δια δ πλωτές που ε- 
κραύγσζαν συνθήματα εναντίον 
του Πινοσέτ.

Η αστυνομία επενέβη για να 
διαλύσει τις αντίπαλες ομάδες 
που έρριχναν πέτρες η μιά στην 
άλλη και έκανε χρήση διακρυγό 
νων.

ιατρικές πηγές στο Σαντιάγο 
δήλωσαν ότι τουλάχιστον 70 ά 
τομα τραυματίσθηκαν, δύο. από 
τους οποίους με σφαίρες. 

και μπορούν να εξασφαλίσ-ουν 
ένα υψηλότερο βιοτικό επίπεδο 
κάι ίμια καλύτερη ποιότητα ζω 
ης. Τιο( άμεσο πρόβλημα που αν 
τιμετωπίζουιμε είνο» η ανακοπή 
της υπαβάβμισηις και συρρικνω 
<της του παραγωγικού δυναιμι 
κού, ιδίως στο μεταποιητικό το 
μέα. Η χώρα στη δεκαετία του 
70 μπήκε σε Φάση, «αποβιοιμηι 
χάνησης». Αν δεν μεταστραφούν 
οι τάξεις αυτές ο κίνδυνος να 
συρρικνωβόί ο βιομηχανικός το, 
μέας, να μειωθεί το βιοτικό μας. 
επίπεδο είναι σοβαρός.

ΙΔΙΩΤΙΚΗ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

Εκείνο που επιδιώκουιμε συνέ. 
χισε ο πρωθυπουργός είναι να 
δημιουργήσουμε ένα ευνοϊκό οι 
κονομικό περιβάλλάν, που θα 
εξασφάλισει κατάλληλες συνθή 
κες για την ανάπτυξη μιας ιδιω 
τικής πρωτοβουλίας, που ηλει 
τονργία της να μην αντιστρατεύ 
εται τις γενικώτερες οικονοιμι 
κές επιλογές του κοινωνικού συ 
νόλου. Η ιδιωτική όμως πρω 
τοβουλία δεν μπορεί να είναι α. 
σύδοτη. Σε μια οικονομία που 
λειτουργεί ορθρολογικά πρέπει 
να υπάρχει ένα σύστημα οικονο 
μηκών κυρώσεων σε βάρος των 
επιχειρήσεων που δεν θέλουν ή 
δεν μπορούν να προσαρμοστούν 
έγκαιρα στις μεταβαλλόμενες 
τεχνολογικές και οικονομικές 
συνθήκες.

Προσβλέπουμε επίσης στην ύ 
παριξη, μιας επιχειρηματικής τά 
ξης, που να έχει συλλίάβει τα 
μηνύματα των καιρών. Που να 
μιην αποίσκοπε'ί στην πραγματο 
ποιηίση υπερκερδών, αλλά συνει 
δητοποιώντας ότι μέρος των ε 
πιχειριηματικών κινδύνων καλύπ 
τεται ούτως ή άλλως από το κοι 
νωνικό σύνολο, να αρκείται σε έ 
να λογικό επιχειρηματίίκό κέρ 
δος. Κύρια όμως να καθοδηγεί 
ται από το συναίσθημα της α 
νάγκης για δημιουργία, το με 
ράκι για δουλειά».

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ — 
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΙ 

«Το κράτος υπογράμμισε ο κ 
Παπανδρέου παράλληλα οφείλει 
να ενεργίοήτοιιηθεί, τόσο για την 
χάραξη μιας αποτελεσματικής 
βιομηχανικής πολιτικής όσο 
και για την ανάπτυξη μέσω εξει 
δίκευμένων αναπτυξιακών Φόρε 
ων επενδυτικής δραστηριότητας. 
Ο ρόλος του κράτους δεν μπορεί 
να πεοιορισθεί μόνο στη δη μι 
ουργία της αναγκαίας οικονομι 
κής και κοινωνικής υποδομής. 
Πρέπει να επεκταθεί και σε ε 
πενδύσεις, σε άμεσα παραγωγΐ' 
κούς τομείς, που έχουν στρατη 
γική σημασία για την εκβιομη 
χάνιση της χώρας, ή σε κλάδους 
που διαπιστώνεται ανεπάρκεια 
ιδιωτικών επενδύσεων, γιατί οι 
ιδιώτες επιιχ^ψηίμοιτίες δεν 
μιτορούν ή διιστάζαυν να αναλ'α 
βουν εττιχει ρηματικούς κιινδύ
νους.

Η κυβέρνηση εξάλ,λου προχω 
ρεί και στην ιτροώθηση νέων φο 
ρέων και μορφών επιχειρηματι 
κής δραστηριότητας. Επιχειρή 
σεις λαϊκής βάσης. Επιχειρή 
σεις όπου θα ελέγχονται από 
την τοπική αυτοδιοίκηση. Αυτό 
διαχείριζόμενες από τους έργα 
ζομενους επιχειρήσεις. Αγρό 

. τοβιόιμηχάνιικίοιύς συνεταιρισ 
μούς.

Η κυβέρνηση καταβάλλει επι 
σης προσπάθειες του αποβλέ 
πουν στην αξιοποίηση των τε 
ροστίων αναπτυξιακών δυνατό 
τήτων των μικρομεσαίων επιχει 
ρήσεων. Οι μικραμεσαίες επι 
χειιμήισεις είναι φυτώριο αστει 
ρευτη πη>γή νέων επιχειρσματι 
κών δυνάμεων, που δεν θέλησαν 
να ψξιοποιήσουν οι προηγούμε 
νες κυιβερνήσεις. Γι αυτό, συγ 
κέντρωσαν στις μεγάλες επιχει 
ρήσεις τις τοαπεζ'κές πιστω 
σεις, τα κίνητρα, τις κάθε μορ 
φής ενισχύσεις. Τα πράγματα 
απόδειξαν ότι πολλές από τις 
μεγαλύτερες βιομηχανικές επι 

χειρήσεις αποδείχτηκαν «πίθοι 
των Δαναΐδων» και κατασποπά 
λησαν τεράστια ποσά τραπέζι 
κών πιστώσεων, για να καιταλή 
ξουν πολές απ αυτές σε προβλη 
μάτικές επιχειρήσεις.

Η κυβέρνηση έχει ήδη κάνει 
σημαντικά βήματα -κατά κύριο 

.λόγο στο χρηματοδοτικό τομέα 
—για την ενίσχυση τωνμικρομε 
σαίων επιχειρήσεων, που επί 
σης αντιμετωπίζουν σοβαρά 
προβλήματα. Και σχεδιάζει να 
συνεχίσει και εντείνει τις προ 
σπάθειες αυτές.

Εκτός από τα χρηματοδοτικά 
προβλήματα, οι μικραμεσαίες ε 
πιίχε ι ρήσε ι ς αντί μετωπ ί ζουν
προβλήματα που αναφέρονται 
στον τεχνολογιικό εκσυγχρονισμό 
τους, στην επιλογή του κατάλ 
ληλου κεφαλαιουχικού εξοπλι 
σμού, οργανωτικά, στην εξα 
σφάλιση αποτελεσματικής διοι 
κησης, στην επιλογή των προϊ 
όντων για παραγωγή στην τύπο 
ποίηση, εμπορία. Για το σκοπό 
αυτό άι τράπεζες έχουν αρχί 
σει να δημιουργούν καταλλη 
λους μηχανισμούς, ενώ παράλλη 
λα οργανώνεται ο ΕΟΜΜΕΧ, 
που αποτελεί το κύριο όργανο 
για την άσκηση της κυβερνητι 
κής πολιτικής στον τομέα των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Το 
άλλα που διερευνάται είναι να ε 
πιλέγοίυν οι κλάδοι που προσφέ 
ρονται για ανάπτυξη της μικρό 
μεσαίας επιχείρησης σε ανταγω 
νιστίική βάση και μπορούν να 
συμβάλλουν στις εξαγωγές ή 
στην υποκατάσταση εισάγω 
γών».

ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟΤΗΤΑ — 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ

«Το κεντρικό πρόβλημα της 
Ελληνικής Οικονομίας επεσήιμα 
νε ο Πρωθυπουργός πάντως, εί 
ναι η αύξηση των άμεσα παρα 
γωγικών επενδύσεων και παράλ 
ληλα η βελτίωση της τοιοτικής 
τους σύνθεσης. Είναι ο μόνος 
τρόπος γιια να προωθηθεί η ανα 
διάρθρωση του μεταποιητικού 
τομίέα, η κάλυψη του τεχνολογι 
κού χάσματος που έχει διευρυν 
θεί στη δεκαετία του 70 η βελ 
τίωση της παραγωγικότητας 
και η εξυγίανση του ισοζυγίου 
πληρωμών

Θόθελα εδώ να ανοίξω μι οι 
παρένθεση για να αναφερθώ πο 
λύ σύντομα στον όρο ταραγωγι 
κότηται που είναι μια ένοια για 
τον πολύ κόσμο κάπως δυσνόη 
τη και συγκεχυμένη. Για τους 
ειδικούς μέτρα την ποσότητα 
που παράγεται σε σχέση με την 
εργασία ποιυ απαιτείται γιοι την 
παραγωγή αυτής της συ^κεκρτ 
μένης ποσότητας. Αρα όταν μι 
λάμε για αύξηση παραγωγικότη 
τας εννοούμε ότι για την παρα 
γωγή ίμιας συγκεκριμένης ποσό 
τητας απαιτείται λιγώτερη ερ 
γασία, ή αντίστροφα άτι με 
την ίδια εργασία παράγουμε με 
γαλύτερη ποσότητα.

Για να αοξηθεύ η. παραγωγικό 
ΐηΐτα χρειάζεται, η αύξηση και 
τεχνολογική βελτίωση του κ® 
φαλαιουχικού εξοπλισμού, δηλ. 
επενδύσεις, η βελτίωση του τρό

Συνέχεια στη σελ. 4.

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

— Ο κ. Γεώργιος Ζουριδάκης 
ιατρός κατέιθεσε στα γραφεία 
μας δρχ. 2000 εις μνήμην του 
εξα&έλιφου του Δημ. Β,ελεγρά 
κηι ιερέα για τη. συμπλήρωση 
χρόνου από του θανάτου του υ 
πέρ του Ι.Ν. Αγ. Ειρήνης Πύ 
ργου Μονοφατσίου.
— Ο κ. Κ.Χ. κατέθεσε στα γρα 
φείία μας δρχ. 1000 υπέρ των 
συσσιιτϋων Αγ. Τριάδας.
— Η κ. Ευαγγελία Κοπιδάκη 
κατέθεσι: στα γραφεαί (μας δρχ 
1000 εις μνήμην Ιωάννου Βερ.ί 
γου υπέιρ του Φιλανθρ. Ιδρυμα 
τος Παναγίας Παντάνασσας.

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 10 (ΑΠΕ — Ην. 
Τύπος) — Ο Λευκός Οίκος απέρ 
ριψε κατηγορηματικά τις πρώτες 
πρωινές ώρες σήμερα τις Σοβιετι 
κές κατηγορίες ότι το ΝΟτιακορε 
ατικό «Τζάμπα» που κατερρίφθη 
στις 31 Αυγούστου εκτελούσε 
κατασκοπευτική αποστολή για 
λογαριασμό των Ην. Πολιτίειών.

Ο εκπρόσωπος Τύπου του Λευ 
κού Οίκου κ. Σπηκς δήλωσε ότι 
με τις κατηγορίες αυτές η Σοβ. 
Ένωση χωρίς να παρουσιάζει 
καμμιά απολύτως απόδειξη των 
ισχυρισμών της επιδιώκει να πα 
ραπλανήσει την διεθνή κοινή 
γνώμη κάι να αποσείσει την φόβε 
ρή εύθύνη που την βσρϋνειι για 
την κατάρριψη ενός επιβατικού 
αεροπλάνου.

Ο κ. Χπηκ πρόσθεσε ότι η Σο
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* Λόγοι καί Ανίί^ογοι

Η ΑΛΙΣΑΒΑ
ΧΑΡΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ για 

τις εύσωμες και κακά μαντάτα 
για τις ξερακιανές. Η μόδα, με 
ταδίδουν τα τέλκξ σε: όλες τις 
γλώσσες της σύγχρονης Βα­
βέλ, αλλάζει τώρα και φέρνει 
τις χοντρουλές στο προσκήνιο 

■ και περνά στα παρασκήνια τις 
λιπόσαρκες. Κόκκαλα τέλος εϊ 
ναι το νέο σκληρό μήνυμα που 
στέλνουν οι κατασκευαστές της 
μόδας. Οι άντρες, διέγνοχταν 
οι μεγάλοι μόδιστροι, βαρεθή 
κάνε να γλύφουν «οστέα τετα 
πεινωμέν,α» και θέλουνε και λΐ 
γο κρέας ,που φυσικά δεν δια 
θέτουν'οι λιπόσαρκες Του'ννγκ. 
Κατέ|Ιασα\ από το βάθρο τις 
αδύναμες κι ανέβασαν τις πα 
χουλές, προς τις οποίες είχαν 
ανέκαθεν αδυναμία οι Έλληνες 
και απόδειξη τα εύσωμα και 
καλλίγραμμα γυναικεία σώματα 
που μας παρέδωσαν οι γλύ­
πτες της Κλασσικής αρχαιότη 
τας. Το γυναικείο κάλλος, ό­
πως η Αφροδίτη της Μήλου, 
και · οι αθάνατες γυναίκες του 
Ολήμπου, ’το εξέφραζαν οι καλ 
λιτέχνες με την αρμονία και 
τις σωστές αναλογίες του σώμα 
τος. Έτσι μας έδωσαν τ' αβά 
νατα πρότυπα που στάθηκαν ο 
ρόσηιμα για την Τέχνη.

★
ΕΤΣΙ ΜΕ Τ ΟΝΕΟ φερμάνι, 

όσες έκαναν θηριώδη νηστεία 
•όχι για να πάνε' στον παράδει 
σο, αλλά για να αποκτήσουν 
την ιδανική σίλουέττα της μό 
δας κάι να γίνουν περισισότε 
ρο εδώδιμες για τα δόντια του 
ερωτικού ανδρικού Μινώταυ­
ρου, μπορεί να τρών® τώρα ε 
λεύθερα και να λυτρωθούν από 
το μαρτύριο της πείνας τους 
κόπους και τις βξαντλητιϊκές κα 
θηιμερινές ασκήσεις αδυνατίσμα 
τος κατ' οίκον ή στα ειδικά γυ 
μναστήρια.

★
ΒΛΕΠΕΤΕ, η Θεά της Μό­

δας, την οποίαν είναι περίεργο 
πως δεν είχαν ανεβάσει κι αύτή 
στον Όλυμπο οι αρχαίοι μας 
πρόγονοι, είναι μεγάλη. Είδε 
την αγωνία, τον αγιύνα, το ψυ 
χικό στρές το σωματικό μαρτύ 
ριο των γυναικών, την πείνα 
και την δίψα του Ταντάλου, 
τις προσευχές και ικεσίες να α 
δυνατίισουν και λύγισε από τα 
πάθη τους. Κι έκαμε το έλεος 
της. Κι έβαλε στη γωνιά τα...ο 
στεοφυλάκια κι έφερε στη. θέση 
τους τις παχάλές, προς μεγάλη 
ικανοποίηση των περισσο.τεροιν 
ανόριόν, που επιτέλους θα ηρώνε 
τώρα σωστή μερίδα και όχι μι 
σή όπως μέχρι σήμερα. Το μό 
νο δυσάρεστο είναι ότι με την 
αλλαγή της μόδας θα έρθουν και 
οι καμπανιστοί λογαριασμοί για 
τη γενική: αλλαγή της καρντα 
ράμπας, γιατί θα πρέπει να πά 
ρουν καινούργια φουστάνια, ε 
Κτός αν είναι διαρκώς στην.. 
κρεββατοκάμαρα, και δεν τα 
χρειάζονται...

★
Ο ΑΓΩΝΑΣ ΑΥΤΟΣ, ανάμε 

σα στις εύσωμες και τις ξέρα 
κιανές, μου φέρνει στο νού το 
παράπονο της Αλισάβας σ’ έΦα 
χωριό, για τη φανερή προτίμη 
ση που δείχνανε οι χωριανοί 
της στις χοντρουλές. Ήταν η 
εποχή που ψωμωμένες, οι κόπε 
λάρες και γυναιικάρες ,οι ψηλές 
και θεορατικές, που δίναμε μια 
του τοίχου και πήγαινε μέσα ή 
τον στη μόδα. Μια μόδα που 
δεν έπαψε ποτέ να υπάρχει στα 
χωριά μας. Γιατί εκεί θέλουνε 
καλοχτισμένες γυναίκες με λα 
γώνες πλατίειές, με στήθη τρο 
φαντά, να γεννήσουν και να βυ 
ζάξουν γερά κοπελιά κι όχι «αμ 
πελοφυλλέννες» κι αδύναμες. 
Ν' αυγατίζουνε και στο κρεββά 
τι και στο χωράφι. «Καιββουσα 
νή» όπως συνηθίζει να τσι λέει 
σκωπιτικά ο χωριανός μου φαρ 
μακοποιός Γιάννης Χλουβερά- 
κης που όταν συναντήσει γυ­
ναίκα με τις παραπάνω προδια 
γραφές, υποτονθορίζει:

Καβουσανή τη θέλω 'γώ 
νά ’χει βυζά μεγάλα, 
π’ άν λάχει και κακοχρονιά 
να πίνω σκιάς το γάλα... 

βιετική Ένωση πρέπει να δώσει 
διαβεβαιώσεις προς ολόκληρο 
τον κόσμο ότι ποτέ στο μέλλον 
επιβατικά αεροσκάφη δεν πρό­
κειται να αποτελέσου ν τον στό 
χο των μαχητικών αεροπλάνων 
της.

Εξ άλλου χθες ο Πρόεδρος Ρή 
γκαν παρακολούθησε στον κάθε 
δρικό ναό της Ουάσιγκτων δέη 
ση σε μνήμη των Αμερικανών 
και των άλλων επιβατών του Νο 
τιοκορεατικού αεροπλάνου και 
συναντήθηκε αργότερα με τους 
συγγενείς των θυμάτων.

Ο Αμερικανός Πρόεδρος κήρυ 
ξε την αυριανή ημέρα 11 Σεπτεμ 
βρίου ημέρα πένθους στις Ην. 
Πολιτείες για τον θάνατο των 
269 επιβατών του αεροπλάνου.
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ΜΙΑ ΤΕΤΟΙΑ κακοτερένια λοι 
πόν λιανοπόδαρη και λιπόσαρ 
κη κοπελιά έμενε αζήτηιτη σ' έ 
να χορό, ενώ οι άλλες «οι κα 
λές» οι ψωμωμένες, δεν προλα 
βαίνανε να τσι προτιμούνε για 
τηιν «οιμπρός μβρά». Βλέπει με 
φθόνο το «διάγουμο» που γίνε 
ται κι είναι να καταπιεί φαρμά 
κι. Αν είχε κι αυτή, «μια ολιά 
τζέρα», μερικές οκάδες κριός 
στήθια και καπούλια σαν κι αυ 
τές που χορευτακίζανε κάποιος 
θα τηνε χόρευε κι αυτή. Μα ή 
τανε αδύναμη σαν τα τρυγόνια 
την άνοιξη) και. τσι τσίχλες τον 
Οχτώβρη' που είναι πετσί και 

•κόκικαλο. και δεν ψήνονται. Τέ 
τοιος καημός είναι μεγάλος για 
τις γυναίκες.

ΓΙ ΑΥΤΟ ΚΑΙ ΔΕΝ ΑΝΤΕ 
ΞΕ την περιφρόνηση και πετι® 
ται μια στιγμή στη μέση που έ 
παίζε ο λυράρης και του λέει

—Βάστα να πώ κι εγώ μια 
μαντινιάιδα !

—Και για δυο σου δίνω νο 
μπέτι, είπε με κάποια έκπληξη.

—ΌΤ, μια θα πώ και τσι άλ 
λες σας στσι χαρίζω. Μόνο 
παίξε μου τον άλλο σι­
γανό σκοπό. Και κύττα- 
ξε ένα γύρω· την κολα'ί'να 
του χορού, που είχε σταθεί με 
την αναπάντεχη: διακοπή της Α 
λισάβας. Μόλις κίνησε λοιπόν 
η. λύρα το σκοπό που παράιγγει 
λε, είπ® με δυνατή αλλά σαρκα 
στική φωνή:

Στην άκραν άκρα μ' έχουνε 
σαν τη νκαπαλμμένη.
Μα εκειά που τόχουν οι καλές 
τό 'χω κι βγώ η καημένη!
ΤΗ ΜΑΚΑΡΙΑ εκείνη εποχή: 

τις γνώμες, τις ιδέες, τις αντιρ 
ρήσεις, τα παράπονα και ό,τι άλ 
λο απασχολούσε τον κόσμο, τα 
λέγανε πρόσωπο με πρόσωπο. 
Δια ζώσης και αν φάς που λέ 
νε. Οι εφημερίδες το υτοίχου, 
τα πανώ, τα σπρέ'υ', τα μεγά 
φωνα, και τ' άλλα μέσα έκφ.ρα 
σης που χρησιμοποιούνται σήμε 
ρα δεν είχαν εφευρεθεί ακόμη. 
Διαφορετικά η. Αλισάβα θα έ­
γραφε το παράπονό της —ανα 
τομικά τουλάχιστο δικαιολογη 
μένο— σε πλακάτ, ή θα κατέ­
βαινε σε απεργία πείνας μέχρι 
κάποιος να την προσέξει και 
να την ικανοποιήσει κι αυτή. 
Μονοπώλια και μάλιστα ερωπι 
κά, δεν είναιανεικίτά τώρα που 
εξισώθηκαν τα δυο φύλα.
Αχ! καημένη Αλισάβα! Γεννή 
θήκες πρώιμα, όπως δυστυχώς 
και πολλοί άλλοι. Ας μη λέμε 
ονόματα, γιατί δεν χωρούν σε 
μυριότομο βιβλίο...

Κωστής Φραγκούλης

Γίνετε
ΣΤΕΛΕΧΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Σπουδάστε,
« ΣΤΕΛΕΧΡΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ

& ΒΙΟΜΗΧ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
• ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
• MARKETING

Επαγγέλματα με υψηλές 
αποδοχές και απαιτήσεις 
γιά ανθρώπους που θέ­
λουν να ανέβουν ψηλά.

01°

Μόνο στα ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ 
ΕΛΕΥΘΕΡΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
τού ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΠΙΧΕΙ­
ΡΗΣΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
C.B.S. γίνεστε ολοκλη­
ρωμένος επαγγελματίας
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
ΟΔΟΣ 1821-ΑΡ. 82 ΗΡΑΚΛΕΙΟ 

' ΤΗΛ. 224.638
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ινωνιαα
ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η εναρίκι Αγ. Τϊιτου εΐ^χαρι- 
στεί θερμά τους παρακάτω δω 
ρητές για Τα αντίστοιχα ποσά 
που πρόσφΕιΡαν:

α) Στα έργα συντήρησης — 
ανακαίνισης του Ναού

— κ. Στέργιο Στειργιβιβουλο, 
δρχ. 2000.
— κ. Ευάγγ. Ταικάικη, δρχ. 1000 
εις ρνήρη της μητέρας του Σο 
φίας.
— Κ. Ιωάννη Κιιμίιμη, ιατρό, 
δρχ. 5000 εις μνήμην της μητέ 
ρας του Ασπασίας.
— Οικογ. κ. Λβιων. Κουρμού 
λη δρχ. 2000 εις μνήμην Ζαχα 
ρία Αλοδιανάκη.

β) Στο Κέντρο Νεότητας
— Οικογ. κ. Ζαχ. Χατζάκη δρχ 
3000 εις μνήμην Niue. Παπαδάκη 
— κ. Μαρία Παπαιδάκη δρχ. 
2500 εις μνήμην του συζύγου 
της Νικολάου.
— κ. Μαρία Περισυνάκη δρχ. 
2000 εις μνήμην της θείας της 
Στιυλίανής.
— κ. Διονυσία Γαιλενιανού, δρχ 
2000 εις μνήμην του συζύγου .< 
της Μύρωνος.
— Οικογ. κ. Γεωργ. I. Αδάμη 
δρχ. 2000 εις μνήμην Είμμ. Πο 
λιτάκη,

γ) Ταμείο Αγάπης
— κ. Μιχαήλ Ψσρακη δρχ. 
2000 εις μνήμην της πενθεράς 
του Τριανταφυλλιάς.

ΓΕΩΡΓ. ΕΜΜ. ΖΟΥΡΙΔΑΚΗΣ 
ΙΑΤΡΟΣ

ΓΕΝ. ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
Πανεπιστημιακών Κλινικών

Αθηνών — Μονάχου — 
Βερολίνου

«Γενική Κλινική Μεγαλόχαρη» 
Ηράκλειον — Κρήτης

Τηιλβφωνα 
ΚΑΙΝΙΚΗΣ 283480 
ΟΙΚΙΑΣ 283980.

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
11)9)1983

Λιημερεύοντα
Ζαφ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Είμμ. Καραπιδάκης Λ. 62 Μαρ 
τήρων
Γρηγ. Πίαιδάκης Λ. 62 Μαρτή 
ρων
Κων. Μπερδιάκης Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Παν. Μωραϊτης Λ. Ικάρου 
Βασ. Γιαννούδης Λ. Κνωσού 
Εμμ. Σκαρτοαθιωτάικης Πατέλ^ 
λες
Στ. ΤζίΙκας Λ. Κνωσού
Ελ. Κουκουράκη Λ. Κνωσού 
Εμμ. Σταυρουλάκης Α. Εθν. A 
ντι στάσεως.
Μιχ. Βάσιλάκης Γάζι.

Δ ιανυκτερεύοντα
Κων. Μανουσάκης Α. Πλαστή 
ρα
Ζαφ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης Πατιέλ- 
λες

12)9)83
Εμμ. Μπιαιλόλάκης Α. 62 Μαρτύ 
ρων
Γεωργ. Ρουσάκη Λ. Εθν. Αντί 
στάσης.
Λ. Αλατσαθιάνός Λ. Κνωσού 

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
11)9)83

Στ. Φουρφουριανάκης Λ. Ικά­
ρου
Αφοί Θειμρλή Λ. Κνωσού

12)9)83
Στ. Φουρφουριανάκη Λ. Ικάρου 
Αφοί Θεμελή Λ. Κνοκτού

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ» τ βΜ
Παναγίτσα (Μασταμπά) Τηλ. 231.850

Η ΝΑΥΜΑΧΙΑ ΤΟΥ ΜΙΤΓΟΥΕΗ
Με τουςΤσάρλτον Ήστον και Χένρυ Φόντα

«ΑΖΤΟΡΙΑ»
Έναρξη: 5 — 7,30 και 10 μ.μ.

Η ΑΠΕΙΛΗ

και παρακαλούμε τους τιμώντας την μνήμην του όπως πα 
ραστούν.
Η σύζυγος: Σοφία Κσδιανόκη.
Οι αδελφοί: Φσνούρης Καδιανάκης, Κώστας Αδελιώτης.
Οι ανεψιοί — σι λοιποί συγγενείς.

«ΑΠΟΛΛΩΝ »
Το πολύκροτο αριστούργημα 

Μια μεγάλη αστυνομική περιπέτεια 
Ο ΕΚΤΕΛΕΣΤΗΣ ΤΟΥ ΜΕΣΟΝΥΚΤΙΟΥ

Αρχι
(Πίσω απ’ το Και»ιτανά««ι·) 

Η ΔΥΝΑΜΗ ΤΟΥ ΛΥΚΟΥ
Α Προβολή — Μάικλ θ' Κηθ — Πίτερ Φόντα
«iWIKWuITJ»' ■'-"«ηηΚΜΑΑΜΜΜΜ·

ΤΡΕΛΛΟΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
θσν. Βέγγος — Ντ. Ηλισπουλος στην πιο απίθανη κωμωδία

«ΟΡΦΕΑΣ » 
Ώρα ενάρξεως 6 μ.μ. 

ΕΡΩΤΙΚΕΣ ΥΠΕΡΩΡΙΕΣ
Έγχρωμο — Αυστηρώς Ακατάλληλο

ΧΡΥΣΗ ΛΙΜΝΗ
Κάθριν Χέρμπορν — χένρυ Φόντα — Τζέημ Φόντα

•ερινδς. ΒιρίσοΜί^Ακαδ ί^αΜNwta — Τηλ. 28®Η« 

ΤΟ ΠΕΡΑΣΜΑ
Πολεμική περιπέτεια με τον Άντονυ Κουήν και τον 

Μαλκολμ Μακ Ντόσυελ (το κουρδιστό πορτοκάλι)

55 ΗΜΕΡΕΣ ΣΤΟ ΠΕΚΙΝΟ
Τσάρλτον Ήστον — ΝτέΤβιν Νίβεν

«ΚΡΟΝΟΣ» 
Ε ηρέως 14 Τηλ. 283078 

ΜΠΛΟΥΤΖΙΝ ΚΑΙ ΠΕΤΣΙΝΑ ΜΠΟΥΦΑΝ 
Με τα απίθανα νειάτα του ελλην. Κιν)φου

«.
ΤΟ ΜΕΓΑΛΟ ΡΟΥΘΟΥΝΙ

Σωτ. Μουστάκα — Ν. Παπαναστασίου

λ mm
(Μεταξύ ΑΓΑΠΗ ΜΠΗΤΣ και ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ) 
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΣΤΟ ΚΟΛΛΕΓΙΟ ΤΗΣ

ΑΝΩΜΑΛΙΑΣ
Αυστηρώς Ακατάλληλη

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α- προβολής

ΙΜΜΑΜ*»»**»^**

(ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ
Αριθμός Προγράμματος 2.422

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟΥ

ΑΣΤΟΡΙΑ
Η απειλή.
ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο εκτελεστής του μεσονυκτίου
ΑΜΟΡ·
Το μεγάλο ρουθούνι
ΑΙΓΛΗ
Τ ο πέρασμα
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
55 ημέρες στο Πεκίνο
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Τρελλός και πόσης Ελλάδος
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Χρυσή λίμνη ■
ΚΡΟΚΟ*
Μπλουτζίν και πέτσινα μπουφάν
ΟΡΦΕΑΣ

Ερωτικές υπερωρίες
OAYWTIA
Το πκ> πονηρό λαγωνικό
ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Η ναυμαχία του Μιτγουέη
ΠΑΛΛΑΣ
Η δύναιμη του λύκου
ΣΙΝΕ ΝΤΡΑ ΓΒΕ
Καβηγήτρια στο κολλέγιο της 
ανωμαλίας

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ
11^-1983

Ανοικ,τά: όλο το 24ωρο 
Τζωρακολίευθεράκης Κων. 
Αληγιζάκη Βιργ οδ. Ολύμποιυ 
Πιιτέιλιλες
Ανοικτό από 08.00—22.00
Σ.Φ. Μπατάκη —Ρσύσσου Πλ. 
Δασκ αλογ ιάννη
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Πρίιμικήρη Αλ. οδ. Ανδρόγεω 
Τρουλλινού Χαρά οδ. Μάρκου 
Μουσούρου 20

12-9-1983
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Αναστασάκης Γεώργ. οδ. Γεροί 
■νμμάικηι
Ρουσσάκης Εμ. οδ. 1866 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Σ.Φ. Ααμπράκη— Θεοδωρίδου 
Λ. Καλοκαιρινού (Καμαράκι I 
Ανοικτά από 08.00—20.00 
Δουλοιχράκης Νικ. Πλ. Νικηιφ. 
Φωκά
Μοσχαπιδάκη Δέσπ. Πλ. Υγιετο 
νομικού

Διημερεύουσες και διανυκτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

11-9-1983
Ιπποκράπειο Π«θ)κά
Αγ. Γεώργιος Χειρ)κά
ΙπίΜΚράώειο Ορθ)κά
Ιποπκράτειο Καρδ)κά
Ιπποκράτειο Ουρ)κώ
Άγ. Χαράλαιμπρς Νευρικά
Μίαρκάκη Οφθ)κά

12-9-1983
Ασκληπιείο Παθ)κά
Βίενιζέλειο Χειρ)κά
Βενιζέλειο Οιρθ)κά
Αγ. Γειώργιος Καρδ)κά
Αγ. Γεώργιος Ουρ)κά
’Αγ. Χαράλαμπος Νευρ)κά
Μάρκ,άκη Οφθ)κά

Εφημερεύοντες γιατροί.
Ζηδιανάικης Γρ. Παθ. Βλαστών 
2 τηλ. 220890
Κόππολα — Σιτορέγκου Ορ. 
Παιδ. Ιδαμενέως —Μΰ.άτου τη 
>ήφ. 222478.

Σαριδάκης Γεώργ. Καρό. Νε­
κταρίου 11 τηλ. 220349 
Μαράκης Γεώργιος Μαιευτ. — 
Γυν. Κατεχάκη 3 τηλ 282874 
Βελεγράκης Μιχ. Χειρ. Σμύρ 
νης 28 τηλ' 226900 και 288033

Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου 1983
EPT 1

12.30 Σήμερα είναι Κυριακή
1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο

η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.30 Ελληνική ταινία
4.30 Κινούμενα σχέδια
5.00 Μεσογειακοί αγώνες
6.00 Ντοκ αμίαντα ip'
6.30 Ειδήσεις
6.40 Τα ξύλινα σπαθιά
7.10 Ντοκυμανταίρ
7.25 Βόρειοι και νότιοι
8.10 Σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.30 Η συμφωνική ορχήστρα 

της Χάγης
11.30 Αθλητική Κυριακή
12,00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
1.30 0 τυχοδιώκτης
2 .00 Ειδήσεις
2.15 Κρατικό θέατρα
2.30 Δημοτική μουσική
3 .00 Ντοκυμανταίρ
3.50 Ξένη ταινία
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.15 Χοντρός - Λιγνός
7.00 Ντοκυμανταίρ
7.15 Χθες - σήμερα
7.40 Μεγάλες προσδοκίες
8.50 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

,10.00 Τηλεταινία
11.40 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

_ «*ημ«ι« “ΡΑΤΡΙί,.
ΙΛΙΟΚΤΗίΙΛ ·

ΛΑΟ. ΜΥΜΗίΑΤΗΙ
Οδός Λάππο 7 

•
Κ»·Ι«ΤΑΜ«Η·< ΤνΠΟΓΜ·«Ι·Υ
t «ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ*

ΟΚΟ« ΙΜΛΚΤΟΥ I» 
• ΗΡΑΚΛείΟΗ · 8FHTH4

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Αν και δεν συνήλθαμε ακόμη 

από τον μεγάλο πόνο για τον 
θάνατο του αγαπημένου μας συ 
ζύγου και πατέρα

ΕΜΜΑΝ. ΠΟΑΙΤΑΚΗ 
αισθανόμαστε την ανάγκη να 
εμχίαριστήισωμε θερμότατα τον 
Σείβ. Αρχικπίσκοπ'ο κ.ικ. Τιμό 
θεο για την παρουσία του και 
τα ειλικρινή λόγια προς τον νε 
κρό μας. Επίσης ευχαριστούμε 
τον Αρχιμανδρίτη' κ. Νεκτάριο 
Παπαδάκη όπως ιοαι όλο τον πα 
ρευρισΚάμβνο κλήρο καθώς και 
τον καθηγητή της Βυζαντινής 
Μουσικής κ. ώεοό Αντωνακά 
κη. Ευχαριστούμε ακόμη τους ε 
κφωνήσαντες επικήδειους κκ,; 
Πολ. Κονταξιάκη και Εμμ. Κτι 
στάκη τους καταθέσονίτες στεφά 
νια και δωρεές καθώς και ό­
λους τους παρευρβθέντΒς.
Η σύζυγος: Γεωργία ΠολιτόΙκη 
Τα παιδιά του: ©έμις και Λέ 

να Θεμελή, Μιχάλης και Γιάν 
να Τσόχα.

Ι
ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ |

Γραφείο Μυστικών Ερευνών s
CRETA ATLAS <[

Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα 
(Οικογενειακά - Αισθημαιτικά - Επαγγελματικά)· Ειδικότης ]»

μας, η Μοιχεία. Λόγω· επτάχρονης πείρας στη δουλειά η πρω ’» 
τοπαρεία μας ανήκει.

Αναλαμβάνοιυμε παρακολουθήσεις - κινηματογραφήσεις <[ 
- βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις.

Επισκεφθείτε μιας. Το έμπειρο· πολυμελές προσωπικό μας, 
με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστυνομικό, είναι στη διάθε *> 
σή σας για όλο το 24ωρο. <>

Το πρόβλημά σας γΐνετιαι δικό μας. <[

Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤ1Β 281099.

Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489. Jj

ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424. ]!

Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέσα στην Αγορά, 1ος <[ 
όροφος. < I

Βασισθείτε στην απόλυτο εχεμύθειά μας. Σας περιμένου 
με να λύσωμε το πρόβλημά σας ή ένα τηλέφωνο σας μας }· 
φέρνει κοντά σας. >

ΚΗΔΕΙΑ
Τον αγαπημένο μας υιό, σύζυγο, πατέρα και αδελφό 

ΜΑΝΟΛΗ ΓΕΩΡΓ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΗ
Ετών 60

θανόντα χθες κηδεύομε σήμερα Κυριακή και ώρα 11 π.μ. α­
πό τον Ι.Ν. Αγ. Γεωργίου Γωνιών Πεδιάδος.
Η μητέρα: Μαρία Παναγιωτάκη.
Η σύζυγος: Αθανασία Παναγιωτάκη.
Τα παιδιά: Γιώργος και Νίκος Παναγιωτάκης.
Τα αδέλφια: Σοφία Μαρινάκη, Αργυρώ και Κων)νος Μαρινά 
κης. Οι λοιποί συγγενείς.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου και ώρα 8,30 

π.μ. στον Ι.Ν. Αγ. Κων)νο·υ (Νεκροταφείο) 40θή·μερο μνη 
μόσυνο για την ανάπαυση της ψυχής του προσφιλούς μας 
συζύγου, αδελφού και θείου

. --ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ ΞΞ= —-

• ΔΕΝ ξέρω, αλλά κάθε φορά που. παίρνω το νέο τεύχος του περιοδικού «ΚΡΗΤΙΚΕΣ ΕΙ­
ΚΟΝΕΣ» το βρίσκω πιο .ανανεωμένο και με πιο πλούσια ύλη. Μάλιστα μπορώ να πω ότι 
συναγωνίζεται τα παρόμοια περιοδικά της Αθήνας. Μάλιστα σ’ ένα σημείο υπερτερεί κατά 
παρασαγκας: Σέβεται τους αναγνώστες του. Και όλα αυτά οφείλονται στο μεράκι του εκ­
δότη του περιοδικού Νίκου Ψιλόκη.

• ΜΙΑ ενδιαφέρουσα, είδηση, 
δημοσιεύω, σήμερα, όπως την 
μετέδωσε προχθές το ΑΠΕ και 
το ΡΩΥΤΕΡ από την Ουάσιγ 
κτων: «Ομάδα επιστημόνων α 
νακάλυψαν μια νέα τεχνική που 
θα επιτριέπει την διάγνωση· των 
γενετικών ανωμαλιών και του 
φύλου του εμβρύου τις πρώτες 
10 μέρες της εγκυμοσύνης, γρά 
φει το αμερικάνικο περιοδικό 
«ΣαΤενς». Το περιοδικό διευ­
κρινίζει εξάλλου, ότι η νέα1 τ» 
χνική θα εφαρμόζάτμι δυο μή 
νες νωρίτερα από την αμνιοκέν 
τηση και θα επιτρέπει στους για 
τρούς να υποβάλουν έγκαιρα σε 
θεραπεία το άρρωστο έμβρυο 
και ακόμα θα καταστήσει ασφα 
λέστερη την άμβλωση, για την 
γυναίκα. Ην έα τεχνική συνί- 
σταται στην λήψη και ανάλυση 
των πρρβολών στην μβμίβράνη, 
που περιβάλλει το έμβρυο και 
οι οποίες, εξαφανίζονται ίστερα 
από την 16η εβδομάδα της κύη. 
σης. Εξάλλου, το περιοδικό το 
νίζει ότι η τεχνική αυτή έχει α 
ναπτυχθεί τόσο στην Ευρώπη, 
όσο και στην Αμερική όπου αυ 
τό το χρόνο θα μελετηθεί επι 
σταμένα για να εξασφαλιστεί ό 
τι είναι απόλυτα αβλαβής και α 
ποτελεσμαιτική. ΣημειώΜεται ότι 
οι Σοβιετικοί και Κνέζοι για­
τροί την έχουν ήδη. χρησμοποι 
ήσεμ αλλά μονάχα για να δια 
γνώσουν το. φύλλο και όχι τις 
γενετικές ανωμαλίες».

• ΕΝΑ γνήσιο Αλατσατια 
νό γλέντι θα γίνει απόψε 
το βράδυ στις 9 στο κέντρο 
Βάτσινά, στην περιοχή Μα 
λάδων. Το διο;ργανώνιει ο 
δραστήριος Σύλλογος Αλσ- 
τσατιανών νομού Ηρακλεί 
ου. Θα πάρει μέρος το 15 
μελές συγκρότημα το» Αρι 
στεΐδη· Μόσχου με Μικρά 
σιάτικο τραγούδι. Σαντούρι 
θα παίξει ο Αριστ. Μόσχος 
Πιστεύαμε απόλυτα άτι η 
εκδήλωση θα σημειώσει ε 
πντυχίια κα ιθα φέρει στη 
μνήμη των παιλαιότέρων 
χρυσές εποχές. Οι νέοι θα 
γνωρίσουν πώς γλεντούσαν 
οι προερχόμενοι από την 
Χαμένη Πατρίδα.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στήι 
λης:

—Πώς σου φαίνεται, χρυσέ 
μου, το καινούργιο μου φουστά 
νι; Θα το πληρώσω σε τρεις δό 
σεις...

-—Σου απαγορεύω να το φορέ 
σειςπρι ν το ξεπληρώσεις και 
σου παραδώσουν και τ' άλλα 
δυο κομμάτια·!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕ Ρ

• ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ εμφανίσεις στο «ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ» θα κά­
νει σήμερα η ΞΑΝΘΙΠΠΗ ΚΑΡΑΘΑΝΑΣΗ, που είναι 
γνωστή από πολλές επιτυχίες της. Εξ άλλου στο ίδιο 
κέντρο εμφανίζονται κάθε βράδυ οι Αδελφοί Κατσάμ- 

πα, με ένα ανανεωμένο πρόγραμμα.

Στη συνεστίαση τοιι ΡΟΗ της 
περασμένης Πέματτης 8)9 ψιλό· 
ξενηθηκε ο ξένος Ροταριανός 
BROR JONSON αϊτό τη Σουηδία 
ο οποίος επτεσκίέφβη γιια τρίτη 
φορΑ τον όμιλο Ηρακλείου.
Ο Γ.Γ. του· ομίλου ανεκοίνωσε 

με θλίψη τον θάνατο τοιυ Ροταρι 
ανού και αϊτό τα ιδρυτικά μέλη 
του ΡΟΗ Μανώλη Πολιτάκη του 
οποίου έττλεξε το εγκώμιο. Αστε 
φασίσθη η κατάβεσις ττοσού δρ 
5000 στο_ ίδρυμα Υποτροφιών 
του αμίλιου σΤη μνήμη του.

Μετά τις* ανακοινώσεις του 
•προέδρου ο ροτ. Θ Χριστοφορί 
δης ανέφερε ττροτάσεις και ττο 
ρίσιματα του Μεσογειακού Συ 
νεδρίου για την μόλυνση του ττε 
ριδάλλοντος και _ ψττηκολούθησε 
σχετική συζήτηση,

Ο Ροτ. Μαν. Πατεράκης διά 
6ασε μικρό ττόνημα Ροταρ. Πε 
ριδδικού για τον ρόλο του Ρότα 
ριανού αγωνιστή ττου αξίζει να 
μεταφερθεί στους αναγνώστες 
μας:

«0 κόσμος του Ρόταρυ, είναι, 
ένας αίιτέραντος κόσμος που εκ 
ΤΕίνεται σ ολόκληρο την υδρόγει 
ο και εργάζεται σε 157 χώρες 
κάι γεωγραφικές σεριοχές του 
πλανήτη μας. Είναι ο κόσμος ε 
κείνος, που στους ’'.όλ-π-ους του 
περιλαμβάνει περιττού 1.000. 
000 επιφανείς πολίτες, οι οποί 
σι διακρίνονται και ωςετταγγελ 
μοίτίες και ως μέλη της οργανω 
μένης κοινωνίας, μέσα στην ο 
ποια ζουν. Αυτός ο κόσμος, Ορ 
γανωμένος σε 20.000 Ομίλους 
σε Ισαρίθμους πόλεις του κόσ 
μΌυ αποτελεί ένα ειρηνικό στρα 
τό. Ενα στρατό αγάπης, έτοιμο 
να προσφέρει χείρα βοήθειας 
στον πάσχοντα συνάνθρωπό 
στον γέροντα, και τον νέο, τον 
ασθενή αλλά και το υγειή, τον 
άνδρα και την γυναίκα και νά 
συμπαρασταθη ηθικά και όπου 
μπορεί υλικά όταν υπάρχει α 
νόγκη. Αυτός ’ είναι ο κόσμος 
του 'Ρόταρυ, ο κόσμος μας. Ο 
κόσμος μέσα στον οποίο ζούμε, 
κινούμαστε, εργαζόμαστε και 
αναπτύσσομε την επαγγελματι 
κη και κοινωνική μας δραστηροό 
τητα. Ο κόσμος που μόνοι μας

Ο Δικαστικός Επιμελητής των 
εν Ηρακλείω Πρωτοδικών Γεώρ 
γιος Εμμαν. Χουστουλάκης εν Η 
ρακλείω κατοικοεδρεύων, οδός 
Ρούσσου Χούρδου 4, Μέγαρον 
Κτηματικής Τραπέζης.

Δηλσποιώ ότι:
Την δεκάτην σγδόην (18) του 

μηνάς Σεπτεμβρίου του έτους χί 
λια εννεακόσια ογδοήκοντά τρία 
(1983) ημέραν Κυριακήν και από 
ώρας δεκάτης έως δωδέκατης 
(10—12) π.μ. της ιδίας ημέρας 
ενώπιον του Συμβολαιογράφου 
Ηρακλείου Μιχαήλ Ιωάννου Χα- , 
τζάκη ή του νομίμου αυτού ανα 
πληρωτού και εντός ή εκτός του 
καταστήματος του οφειλέτου , 
Κωνσταντίνου Βουρλιδάκη, κα­
τοίκου Ηρακλείου, οδός Μίσω- 
νος 14, θέλουσιν εκτεθή εις δημό 
σιον αναγκαστικόν πλειστηρια- 
σμόν τα εξής κιινητά πράγματα· 
ανήκοντσ εις τον άνω κατοδιωκό 
μενον οφειλέτην Κωνσταντίνον 
Βουρλιδάκην, κάτοικον Ηρακλεί 
ου, τη επισπεύσει του θεοδώ- 
ρου Γεωργίου Σιώκα, κατοίκου 
Αθηνών, οδός Κασσαβέτη αρι­
θμός 5, 1) Μίαν Τηλεόρασιν και 
νουργή έγχρωμη μάρκας VOX- 
SON COLOR ?7 ιντσών No 211 
11'1 μετά των εξαρτημάτων και 
παρακολουθημάτων αυτής, αξί­
ας δρχ, 100,000, 2) Μίαντηλεό 
ρααιν μάρκας VOXSON 24 ιν- 
τσών, καινουργή, έγχρωμη, No 
209010 μετά των εξαρτημάτων 
και παρακαλουθημάτων αυτής, 
αξίας δραχμών 100.000, 3) Μίαν 
(1) Κουζίναν καινουργή ESKIMO 
IMPERIA 800 μετά πάντων των 
εξαρτημάτων και παρακολουθη 
•μάτων αυτής, αξίας δραχμών 30. 
000. 4) 'Ενα (1) Πλυντήριαν ρού 
χων καινουργιές μάρκας ESKI­
MO 2002 Νρ 300102, μετά πάν­
των των εξαρτημάτων και παρα 
κολουθημάτων αυτού αξίας δρα 
χμών 30,000, 5) Μίαν Κουζίναν 
Γερμανικής κατασκευής και προε 
λεύσεως καινουργή μάρκας KUP 
PETSDUSTG 1—2—3—4—5 με 
τά των εξαρτημάτων και παρα 
κολουθημάτων αυτής αξίας δρα 
χμών 36.000, 6) Οκτώ (8) ενι- 
σχυτάς καινουργείς (CIS CI 236) 
μετά των εξαρτημάτων και παρα 
κολσυθιημάτων αυτών, αξίας εκά 
στου τούτων δρχ. 6.000 και εν 
συνόλω αξίας δρχ. 48.000, 7) 
Τρεις (3) ενισχυτές καινουργείς 
CTS ΟΙ 234, μετά των εξαρτη 
μάτων και παρακσλουθηιμάτων 
αυτών αξίας εκάστου δρχ. 6.000 
και εν συνόλω αξίας δρχ. 18.000, 
8) Τρεις (3) Ραδιοενισχυτές και­
νουργείς CTS CI 81 μετά πάντων 
των εξαρτημάτων και παρακο­
λουθημάτων αυτών, εκτιμηθέν- 
τος εκάστου προς δρχ. 8.000 και 
εν συνόλω αξίας δρχ. 24.000, 
9) Τέσσερα (4) Ραδιόφωνα CTS 
ELEGANT (50) μετά πάντων 
των εξαρτημάτων και παρακο­
λουθημάτων αυτών καινουργή 
αξίας δρχ. 24.000, ήτοι έκα­
στου αξίας δρχ. 6.000, ήτοι πάν 
τα τα άνω αξίας δρχ. (410.000) 
•κατασχεθέντων δυνάιμει της υπ’ 
αριθμόν 2420 της 22ας Ιουνίου 
1983 Εκθέσεων αναγκαστιικής κα 
τασχέσεως κινητών εμού του Δι 
καστικού Επιμελητού. εις εκτέλε 
σιν και δυνάμει των υπ' αρι­
θμούς 6.115)1983 Διαταγής πλη 
ρωμής του Μονομελούς Πρωτσδι 
κεϊου Αθηνών και της υπ' αρι­
θμόν 13.882)198'3 επίσης Διατσ 
γής Πληρωμής του Μονομελούς 
Πρωτοδικείου Αθηνών, νομίμως 
περιβληθεισών τον εκτελεστήρι . 
ον τύπον και των υπ αριθμούς · 
10.190 Γ. της 24 Μαϊου 1983 και 
10.318 Γ. της 1·0ης Ιουνίου 1983 
Εκθέσεων Επιδόσεως εμού του 
Δικαστικού Επιμελητού, εξ ων 
δείκνυται ότι εις τον άνω οφει­
λέτην Κωνσταντίνον Βουρλιδά-

θελήσαμε να υπηρετήσουμε. Έ 
μεί ς συνθέτομε τον κόσμο αυ 
τό και εμείς μετουσιώνομε τα ι 
δανικά του σε πράξη. Εμείς, 
άρια από τελούμε την κινητήριο 
δύναμη του και από εμάς εξαρ 
τάται η εκπλήρωση των ευγενών 
ιδανικών του ή η οπτοτυχία και 
η απογοήτευση. Ο Ροταριανός, 
δηλαδή, ο κάθε ένας από εμάς 
και όλοι μαζί, αποτελούμε τη 
βάση και το θεμέλιο αυτού του 
κόσμου. Ο Ροταριανός είναι· το 
θεμέλιο της ροταριανής ιδεολα 
γίας. Είναι η συνιστάμένη όλων 
των ιδανικών «εν δράσει» Ο Ρο 
ταριανός, όμως, για να γίνει 
σωστός Ροταριανός, πρέπει να 
είναι μια ολοκληρωμένη πρόσω 
πικότητα, Μια προσωπικότητα ! 
θεμελιωμένη επάνω σε μια κα ! 
λά ασκούμενη και πειθαρχημένη I 
συνείδηση, στη διάκριση και τον 
διαχωρισμό του Δικαίου και 
το'υ αδίκου, της αλήθειας καμ 
τον ψεύδους, Ο Ροταριανός με 
την έμπρακτη εφαρμογή τον; 
«υπιηρετείν» στην καθημερινή 
ζωή του, αποδεικνύεται αγωνισ 
τής τον καλού και του ωραίόν 
και τηρητής της αγάπης προς 
όλους, χωρίς περιορισμούς, πον 
δείχνουν κακή αντίληψη ζωής 
και μικροψυχία. Κάθε Ροταρια 
νός οπουδήποτε και αν βρίσκε 
ται έχει υποχρέωση, να δείχνει 
πιοιος είναι με τα καλά του έρ 
γα, την άριστη συμπεριφορά του 
το άψογο ήθος του, την ειλίκρί 
νειά του, τον ανιδιοτελή χάρακ 
τήρα τον, την πρόθυμο συμμετο 
χή του στα κοι νά. Την απεριό 
ριστη συμπαράσταση του στον 
πάσχοντα συνάνθρωπο και γένι, 
κώτερα πρέπει με ιεραποστολι 
κή διάθεση να ασκεί το «υπηρε 
τείν» σε κάθε πρίπτωση της ζω 
ής τον. Αυτός πρέπει να είναι ο 
Ροταριανός, για να φαίνεται 
και κυρίως να είναι αγωνιστής 
του καλού και του ωραίου. Μό 
νον τότε είναι κανείς σωστός 
Ροταριανός».

Η επομέΥίηΞσΰνεστίασρ του 
ΡΟΗ θα γίνει στα CRETA ΜΑ 
RIX την Παρασκευή 16)9 (όχι 
Πέμπτη) και θα είναι πανηγύρι 
κή με κυρίες. λ

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΚΙΝΗΤΟΝ
κην, κάτοικον Ηρακλείου, οδός 
Μίσωνος 14, νομίμως εκοινοποιή 
θησαν αυτώ ακριβή αντίγραφα 
εξ απογράφων των ως άνω Δια 
ταγών Πληρωμής του Μονομε­
λούς Πρωτοδικείου Αθηνών, κα 
θώς επίσης και αι παρά πόδας 
τούτων υπό χρονολογίαν 14 Μα 
ρτίου 1983 και 3 Ιουνίου 1983 
δύο· Επιταγαί του ανωτέρω επι- 
απεύδοντος ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΓΕΩΡ­
ΓΙΟΥ ΣΙΩΚΑ κατ' αυτού, δΓ ης 
επετάχθη ούτος όπως πληρώση 
αυτώ τα ποσά των ως άνω Επί 
ταγών δια μεν την πρώτην Επι 
ταγήν δρχ. (85.450) και δια την 
δευτέραν Επιταγήν δρχ. (T77. 
700) και εν συνόλω δρχ. διαικοσί 
ας εξήκοντα τρεις χιλιάδας εκα­
τόν πεντήκοντα' (263.160) και 
ταύτας νομιμοτόκως ως εν τακ 
Επιταγαίς αναφέρεται μέχρις ε- 
ξωφλήσεως, μετά πάντων εν γέ 
νει των εξόδων εκτελέσεως, ίνα 
«κ της τοιαύτης πωλήσεως πληρώ 
θή ο άνω επισπεύδων τας ως ά 
νω απαιτήσεις του μετά των τό 
κων και εξόδων και επί τούτοις 
ώρισε τιμήν δια να χρησιμεύσει 
ως πρώτη προσφορά κατά την η 
μέραν του πλειστηριασμαύ' και 
προς έναρξιν αυτού το ήμισυ 
της αξίας εκάστου των κατασχε 
θέντων. Η κατακύρωσις των ως 
άνω κινητών γενήσεται εις τον 
προσφέροντα την μεγαλυτέραν 
τιμήν συμφώνως προς τας δια 
τάξεις και υπό τας διατυπώσεις 
τας καθοριζομένας υπό του Κώ 
δικός Πολιτικής Δικονομίας. Τα 
κηρύκεια δικαιώματα, ται τοιαύ 
τα του Συμβολαιογράφου, του 
Ταμείου Νομικών και τα αναλογι 
κά τέλη χαρτοσήμου βαρύνουν 
τον τελευταίον υπερθεματιστήν. 
Προσκαλούνται όθεν οι βουλόμε 
νοι όπως πρασέλθωσι και πλειο· 
δοτήσωσιν κατά τον ως άνω' τό 
πον και χρόνον, ήτοι ενώπιον 
του Συμβολαιογράφου Ηρακλεί 
ου Μιχαήλ Ιωάννου Χατζάκη, ή 
του νομίμου αυτού αναπληρω- 
τού και εντός ή εκτός του Κατα 
στήματος του καταδιωικομένου 
οφειλέτου Κων)νου Βουρλιδάκη, 
κειμένου εν Ηρακλείω και επί της 
οδού Μίσωνος 14, την 18ην Σε 
πτεμβρίου 1983 ημέραν Κυρια­
κήν και από ώρας 10—12 π.μ. 
Παραγγέλλιετσι αρμόδιος Δικαστι 
κός Επιμελητής όπως κοινοποιή 
ση αντίγραφον του παρόντος 
Προγράμματος μου κεκυρώμένον 
εις τον καθ' ου τούτο οφειλέτην 
φύλακα και μεσεγγυούχον Κων)- 
νον Βουρλιδάκην, κάτοικον Ηρα 
κλείου, οδός Μίσωνος 14, καλού 
μενον άμα· ό^ως έχει ανοικτόν 
το άνω Κατάστημα αυτού κατά 
την ημέραν και ώραν του πλει- 
στηριασμού και παραδώση τα, 
•κατασχεθέντα προς εκπλειστηρύ 
σιν και όπου εν γένει θ' νόμος και 
ειδικά ορίζουν και προβλέπουν, 
ήτοι κ. Ειρηνοδίκην Ηρακλείου 
Ελληνικόν Δημόσιον (Α' και Β' 
Δημόσια Ταμεία Ηρακλείου) Τελώ1 
νείον Ηρακλείου, Υποκαταστήμα 
τα Αγροτικής Τραπέζης της Ελ­
λάδος, Ιδρύματος Κοινωνικών Α 
σφαλίσεων και Ταμείου Επαγγελ 
ματιών και Βιοτεχνών Ελλάδος 
κλπ., δημοσιευθήτω δε ολόκλη­
ρον το περιεχόμενον αυτού ά­
παξ εις την εν Ηρακλείω εικδιδο 
μένην Εφημερίδα ημερησίαν «ΠΑ 
ΤΡΙΣ» εν κυρίω φύλλω αυτής. 
Προς βεβαίωσιν πάντων τούτων 
συνετάγη το παρόν εν Ηρακλείω 
Κρήτης σήμερον την 24ην Ιουνί 
ου 1983 ημέραν Παρασκευήν και 
εις το ενταύθα και επί της οδού 
Ρούσσου Χούρδου 4, Μέγαρον 
Κτημ. Τραιπέζης και όπερ αναγνώ 
σας και βεβαιώσας υπέγραψα 
τούτο ως έπεται. Και εις ένδειξιν.

0 παραγγέλλων επί της εκτελέ 
σεως Δγκ. Επιμελητής.

Γεώργιος Ε. Χουστουλάκης

ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΑΔΙΑΝΑΚΗ I
 ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

"STOXOS,,
Αργυράκη 9 — Τηλ. 243959 — Ηράκλειο < [

Διεύθυνση:

ΔΟΓΡΑΜΑΤΖΑΚΗΣ

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ <

ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ί;

Συνεργάζονται εκλεκτοί καθηγητές. <►

Τα μαθήματα αρχίζουν

την Τετάρτη 21 Σεπτεμβρίου. j!

θα λειτουργήσουν τμήματα: <;

1. Για μαθητές Λυκείου Α' και Β' τάξεων και για <[

όλες τις δέσμες. <;

2. Για μαθητές Γυμνασίου Α', Β' και Γ’ τάξεων. ;►

3. Για μαθητές τεχνικών και επαγγελματικών Λυ- s

κείων Α', Β’και Γ'τάξεων.

Τμήματα μόνο 12μελή

ΔΙΔΑΚΤΡΑ ΠΡΟΣΙΤΑ.

Πληροφορίες - Εγγραφές, κάθε μέρα
Αργυράκη 9 — Τηλ. 243-959.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ

I
 ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ

Έβανς 32 — Τηλ. 286336

Έτος ιδρύσεως 1964 !

Για μαθητές ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ - ΛΥΚΕΙΩΝ - ΔΕΣΜΗΣ. *

Τμήματα 4, 8 ή 12 μαθητές. ;

Ξεκίνημα μαθημάτων ;12 Σεπτεμβρίου. ;

I ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
!; ΠΑΡΑΛΙΑΚΗ ΤΑΒΕΡΝΑ

ί; «ΤΑ 2 ΑΔΕΛΦΙΑ» !·
<; Ξεροπόταμος (παραπλεάρως Βαγια)

!; Σας γνωστοποιεί ότι από σήμερα Σάββατο <;

J; και κάθε μέρα

I» θα σας διασκεδάζει με Κρητικό Συγκρότημα. !;

Ι· Δ)νση: !*

Μπάμπης Κιαγιάς — Γ. Βαρδιάμπασης.

<; Τηλ. 289051 ’►

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟ ΩΑΕΙΟ I
’ί ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ;!
«Ι ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΟ ΑΠΌ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ <[

Αριθ. Εγκρίσεως Ιδρύσεως και Λειτουργίας 93533)1904 <’
<; Οδός Ιδαϊου Άντρου 9 ! ·
] · (Έναντι εισόδου Λυκείου «Ο Κοραής») ' ι
]> Στο Ολυμπιακό Ωδείο διδάσκονται:
’! Πιάνο, Βιολί, Κιθάρα, Ακκορντεόν, Πνευστά, Κρουστά, <[
<, Ενοργάνωση, Αρμονία, Ωδική και όλα τα γενικά υποχρεωτι Λ
<; κά μαθήματα. '»
J · Επίσης λειτουργεί Μουσικό Νηπιαγωγείο. ] >
!> Οι εγγραφές άρχισαν ;!

Τα μαθήματα αρχίζουν κανονικά ;!
;! στις 15 Σεπτεμβρίου. <;
< [ Πληροφορίες δίδονται από τη Γραμματεία του Ωδείου, ' >
J· τηλ. 289885 και από 10—1 και 5—9 μ.μ.
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ΔΙΑΦΟΡΑ .
ΠΑΡΑΔΙΔΩ μαθήιμιατα σχεδίου

ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ στη Φιλοσοφι 
κή Ρέθυμνου ΖΗΤΑ αμοιβαία 
μετάθεση με επιτυχούσα εις Φι 
/.οσοφική Αθήνας, Θεσίκης, Γι 
άννενα. Πληρ. τηλ. 289675 ώ-

(γραμμικό και ελεύθερο) 
Ιταλικά. Τηλ. 224324.

(Δ136)

και

1—5

ρες καταστημάτων. 
(Δ147) -3

Η ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ εις την Ακα 
όημία Ηρακλείου Ελένη, Δημ. 
2ταυροποϋλου επιθυμεί να μετά 
γραφεί με επιτυχόντα ή, επιίτυ 
χαύσα εις την αντίστοιχη σχο 
λή Αθηνών Τριπόλεως ή Ιωαν 
νίνων. Πληροφ τηλ. 061-931343

(Δ149) 1—-6
ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ

Γερμανικών κειμένων γρήγορη 
εξυπηρέτηση. Τηλ. 283633.

(Δ125) 1—6
ΙΙΕΤΥΧΑ στο Φυσικό του Πα 
νεπιστήμίου Κρήτης και. ζητώ 
αμοιβαία μεταγραφή με επιτυχή 
ντα στο Πανεπιστήμιο Πατριών 
ή Αθηνών. Πληροφ. κ. Βασί 
λείο Αλ&ξ. Σαρρή Ναύπλιο τηλ 
<0752)23496.

(Δ 148) 1 —<6
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με μεγά'λη 
φροντιστηριακή πείρα παραδίνει 
ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές
Γ υμνασίου— 
816—28-9307.

(Δ 147)

-Λυκείου. Τηλ. 280

ΠΕΤΥΧΑ στην Σχολή, 
στών ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου

1—2 
Λογι- 

και
ζητώ αμοιβαία μεταγραφή στην 
αντίστοιχη σχολή της Αθήνας,
ή του Πειραιά. Πί.ηροφ. 
01-7783329.

(Δ148)

τηλ.

1—3
ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ στη Φυσικομα 
θηματική, Ηρακλείου ζηιτά αμοι 
βαία μεταγραφή με επιτυχούσα 
στη Φυσικρμαθημαιτική Αθη- 
νών. Πληροφ. τηλ. 01-92Ι15504.

(Δ146) 1—3
ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ στα ΚΑΤΕΕ 
Στελεχών Διοικήσεως Ηρακλεί 
ου ΖΗΤΑ αμοιβαία μεταγραφή 
με επιτυχόντα στην ίδια Σχολή 
-Θεσαλονίκης ή Λάρισας. Πλιη 
ροφ. τηλ. 031-528436 -425684.

(Δ144) 1—2

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει να' προσέ 
χιει παιδί στο σπίτι της. Πλη-
ροφ. 8—·1 π.μ. και 
τηλ. 224665.

(Δ133)

6—8 μΛμ.

1—6

ΠΕΤΥΧΑ στο τμήμα Μηχανο 
/Αγων ΚΑΤΕΕ Ηρακλείου ΖΗ 
ΤΩ αμοιβαία μεταγραφή με επι 
τυχόντα στους Μηχανολόγους 
ΚΑΤΕΕ, Θεσσαλονίκης. Πληρ. 
τηλ. θεσ)κης 031-428778

ιΚΑΘΗΓΗΤΡίΑ αποφοττήσασα 
από Αμερικανικό Καλλέγιο πα 
ραδίδει μαθήματα Αγγλικής. 
Πληροφ. τηλ. 222898.

(Δ131) 1—8

Επαγγελμα.τίας οδηγός ΖΗΤΕΙ 
ΤΑΙ με προϋπηρεσία σε ανατρε 
πόιμενα για εργοτάξια Ηράκλειο 
—Λασίθι τηλ. 285793 —243793 
ώρε ςγραφείου 9—2 και 7—>10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μάγειρας ή βοηθός 
μαγείρου για εστιατόριο στον 
,Άγ. Νικόλαο. Πληροφ. τηλέφ.
243865 και 0841-28991. 

(Ζ716) 1—6

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ α) Διπλό 
μά κρεββατιού νερού, β) 
νια μωρού. Τηλ. 243289.

(Π734)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο

στρώ
Κοό

1—6
FIE-

(Μ43) 1—5
ΕΠΙΤΥΧΟΥΣΑ από Θεσσαλονί 
κη στα ΚΑΤΕΕ (Τουριστ. Επι 
χειρήσεων) Ηρακλείου, ΖΗΤΕΙ 
ανταλλαγή θέσεως με σπουδα­
στή ή σπουδάστρια στα ΚΑΤΕΕ

ΠΑΡΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑ 
ΘΗΜΑΤΑ στα Αγγλικά, Γαλλικά 
και Ισπανικά. Ειδικά παιδικά τμή 
ματα. Πληροφ. τηλ. 281269 ώ­
ρες 12.00—14.00 και 18.00 —
21.00.

(Δ116) 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΡΙΑ

1—25 
που πέτυχε

(Ζ734) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
τριμελή οικογένεια. Μισθός ικα 
νοποιηιτικός. Πληροφ. τηλ. 234- 
914 πρωινές ώρες.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός για 
μεσημβρινές ώρες. Πληροφ. τη 
λέφ. 288237.

(Ζ717) 1—6

(Ζ735) 1—3

Λαρίσης. Πληροφ. τηλ. 
823'640 και 03-1-914540.

(Δ-142)
ΠΕΤΥΧΑ στα ΚΑΤΕΕ

031-

1—2 
Ηρα-

κλεϊόυ τμήμα Λογιστών και ζη 
τώ αμοιβαία μεταγραφή με επι 
τυχόντα στην ίδια σχολή στα 
ΚΑΤΕΕ Θεσσαλονίκης ή Λάρι 
σας. Πληροφ. Ντίνα Χρυσούλα 
του Ευθυμίου Ελάτη Κοζάνης 
τηλ. 0464)22159 .

(Δ145) 1—3
ΧΑΘΗΚΕ σκυλάκι Γιούρα Γκέ 
γκας μαύρο—καστανό στα πό 
δια και στη μούρη και έχει 
πληγή στο λαιμό από το λου 
ρί. Πληροφ. Λ. Ιωνίας 144 τηλ 
236870.

(Δ139) 1-4

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ 
Αναλαμβάνω ελαιόχρωμα 
τισμούς, μονώσεις, γίψυ- 
νες διακοσμήσεις, ταπε­
τσαρίες με πρωτότυπο 
και έμπειρο προσωπικό, 
και με ευκολίες πληρωμής 
σε όλη την Κρήτη. Έδρα 
Ηράκλειο. Πληροφ. στα 
τηλ. 242257 — 287286.

(Δ134) 1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
Γραφείο Ερευνών 

«ΑΟΡΑΤΟΙ»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φ6 
σεως υποθέσεις. Εμπορι­
κές. Βιομηχανικές, κλοπές. 
Εμπρισμούς, Επαγγελματι 
κά. Οικογενειακό, Διαζύ­
για, Μοιχείες. Αισθηματι­
κά, Παρακολουθήσεις, /ο 
θώς και την φύλαξη ξεν» 
δοχεκικών μονάδων Τηλ. 
121807 και 23527#.

στην Παιδαγωγική Ακαδημία 
Ηρακλείου ΖΗΤΑΕΙ αμοιβαία 
μεταγραφή με επιτυχούσα στην 
Παιδαγωγική Ακαδημία Αβη-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
κατά προτίμηση εσωπερική για 
τη φύλαξη ενός μωρού πρωί α 
πόγευμα. Τηλ. 223663 ώρες γρα 
φείου.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ή κυρία 
ναπροσέσει μωρό τις εργάσιμες 
ώρες. Πληροφ. Εθνικής Αντι­
στάσεως 101 ή στο τηλ. 288525 
Δευτέρα Τετάρτη Σάββατο από-

STA μοντ. 79 42.000 χλμ. Πλη 
ροφ. τηλ. 282706—235672.

(Π735) 1—6
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 30 πρόβατα από 
τα οποία τα μισά γεννημένα. 
Πληροφ. Ιωάννης Καλησπερά-
κης Αρμένοι Ρεθύμνης. 
0831)24939.

(Π739)

Τηλ.

1—3

(Ζ733)

γεύμα.
(Ζ713) 1—5

νών ή 
4954198 
τζη.

Πειραιά. Πληροφ. τηλ 
Αθήνα Κατερίνα Τζώρ

1—10

ΓΑΛΛΙΚΑ
Ιδιαίτερα μαθήματα για αρχά 

ριους και προχωρημένους.
ΑΡΓΥ ΜΑΡΚΑΚΗ

(διπλωματούχος του COURS 
SPECIAL DE TRADUCTEU- 
, RS—τμήματος μεταφραστών 
του Γαλλ. Ινστ. Αθηνών).

— Μαθήματα μετάφρασης.
— Προετοιμασία για διπλώ 

ματα.
— Βοήθεια μαθητών στα Γαλ 

λικά του σχολείου.
Αναλαμβάνω -μεταφράσεις 

και διορθώσεις μεταφράσεων. 
Τηλ. 289795—284092.
Ο Παναγόπουλος Θωμάς του 
Προκοπίου και της Έλλης Βα 
σάνη 56 Βόλος τηλ. 0421- 
36881 που εισήχθη στα KATE 
Ηρακλείου Κρήτης—Σχολή Μη­
χανολόγων επιθυμεί να αλλά­
ξει αμοιβαία με επιτυχόντα στα 
KATE— Σχολή Μηχανολόγων 
Θεσσαλονίκης ή Αθηνών.

1—5(Δ 140)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ταξιθέτης δια πρωί 
νή και βραδυνή απασχόληση 
εις τον χειμερινό κιν)φο ΚΡΟ 
NO. Προϋποθέσεις: ’Αδεια οδη 
γήσεως αυτοκινήτου, όρεξη ερ 
γασίας. Πληροφ. τηλ. 283075 
10—12 π.μ. και 6.30—<11 μ.μ.

(Ζ727) 1-4

1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ υπάλληλοι γνω- 
ρίζοντες την Αγγλική και Γερ 
-μανική γλώσσα για τουριστικό 
Γραφείο. Πληροφ. τηλ. 0897-

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα των ΚΑ 
ΤΕ για συντροφιά κυρίας. Προ 
σφέρεται τροφή και στέγη. Πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 81 τ.μ 
στην οδό Ινάτου (Καμίνια) σε 
διπλοκατοικία, παραδοτέο εντός 
2 μηνών. Πληροφ. τηλ. 223633

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο στην πε 
ριοχή Μαλάδες δίπλα στο κέν­
τρο «ΒΑΤΣΙΝΑ». Πληροφ. τη 
λέφ. 243320 και 241491.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1200 τ.μ. 
εις περιοχή Νταμάρια Αγ. Κατε 
ρίνη ανάμεσα Βαρδαβά—Μεγα 
ριδα σε τιμή ευκαιρίας. Πλη 
ροφ. Φλουράκη Εμμ. εις την 
ως άνω περιοχή.

(Π718) 1-6
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ και 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για -ξεπού 
λημα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο)ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Εθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κεντρικό κα 
τάστημα, οδός 25ης Αυτούσιου 
αρ. 28. Πληροφ. τηλ. 284927 α
πό 10—,1 και 6—9 μ.μ. 

(ΕΊ78)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
στην Λ. Ικάρου και

1—3 
δωμάτια 
πάροδος

(Π7Ο9) 1—25

22393.
(Ζ709) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ευπαρου­
σίαστη επαγγελματίας δια να ε 
,ργαστεί στην καφετερία ARA­
MIS PUB. Προτιμάται τελειό­
φοιτος Τουριστικής Σαχλής. Τη 
λέφ. 224859.

ροφ. τηλ· 282701.
. (Ζ701)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος 
ετών με λίγες γνώσεις 
κών για καφετέρια. 
241322.

(Ζ702)

9—<1 και 5—8 μ.μ. 
(Π736). 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ο εξοπλισμός σου 
βλατζίόικου σε άριστη κατάστα 
ση και σε καλή τιμή. Πληροφ. 
τηλ. 284715.

Σο-υλίου 3. Τηλ. 224498 , 284778. 
ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ­
ΤΑΙ στην Λ. Ιωνίας πριν από 
τη στάση Αγ. Σοφίας, ισόγειο, 
γωνιακό, καινούργιο, ετοιμοπα 
ράδο-το, άριστης κατασκευής, ω 
φέλιμου εμβαδού 65 τ.μ., με πα 
τάρι και μεγάλη βεράντα, κατάλ 
ληλο για κάθε επαγγελματική 
χρήση. Πληρ. τη 2303-60 μετά

(Ζ708) 1—10

1—5 
16—20 
αγγλι- 

Πληρφ.

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Αγγλικής πτυχι 
ούχοι Αγγλικής Φ,ιλολογίάς 
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ να διδάξουν σε

ΠΩΑΕΙΤΑΙ φορτηγό Δ.Χ. 26 
τόννων VOLVO Τηλ. 243397.

(Π732) 1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικό 
πεδο 800 up. εις θέση Γούβες 
πλησίον Κάντια. Πληροφ. τηλ 
224026 εργάσιμες ώρες.

(Π733) 1—10

(Π7Ο6) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία 
σποινίς απόφοιτος 
σίου ως πωλήτρια 
τάστημα ύαλικών. 
σεις απαραίτητες.
ροφ. τηλ. 
223789.

(Ζ686)

ή δε- 
Γυμνα 
εις κα 
Συστά 
Πλη-

283223 και

1—10

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πωλήτρια σε κατά 
στημα τουριστικών ειδών. Πλη 
ροφ. τηλ. 281849 (8—10 μ.μ.) 
και 281532.

(Ζ723) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για οικιακή βοηθός ηλικίας πε 
ρίπου 25—50 ετών. Απαραίτη 
τες συστάσεις. Τηλ. 224245 ώ 
ρες γραφείου.

(Ζ724) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα για να 
προσέχει μικρό παιδί, πρωινές 
ώρες πενθήμερη απασχόληση. 
Πληροφ. τηλ. 236638 και τις ώ 
ρες 7— 9το βράδυ.

(Ζ728) 1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κοπέλλες για 
PUP μισθός από 25.000—40.000 
Πληροφ. PUP ΤΟΞΟΤΗΣ τηλ. 
235215 από 8—12 μεσάνυχτα.

φροντιστήριο. Πληροφ.
289575 8.30—2.

(Ζ7Ο3)

τηλ.

1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση τουρι­
στικών ειδών στην Παπαλεξάν 
δρου 18 (Πλ. Μουσείου). Πλη

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καινούργιο ■ κατά­
στημα στην περιοχή Αγίου Μη 
νά —κεντρικό μ ε πρόσοψη!
7 μ.— εμβαδόν 50 τ.μ. με πα 
τάρι καμπινέ σε τιμή ευκαιρίας 
Πληροφ. τηλ. 282059 ώρες γρα 
φείου .

(Π716) 1—8

τις 2 μ.μ.
(Ε178)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

κατάστημα
35 τ.μ. οδός Μιχελιδάκη 21 ένα 
ντι καταστήματος Πετρόπουλου 
Πληροφ ,τπλ. 0831)215385 ή 
287275 ή 224204.

(Ε179) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπόγεια γ-κα 
ρσονιέρα στη περιοχή καινούρ

•2 Π
ροφ. τηλ.
και 281532

(Π727)

281849 (8—10 μ.μ.

1—10

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα στην 
θα>.άσια περιοχή Γουβών (ιμιε 
πρόσοψη, στον δρόμο που Οδη 
γεί στο ξενοδοχείο «CANT1A») 
των 400 μ., 1500 μ. και των 
3000 μ. Πληροφ. τηλ. 28'5890,

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 1) Μία μεταφορική 
ταινία 5 -μέτρων ένα ηλεκτικό

ΠΩΑΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γ'όφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231648, 231

για γέφυρα Πατελλών. 
τηλ. 221018.

(Ε171)

Πληρ.

1—3

0897-61367.
(Π740) <6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκ-τη 
μα 5000 τ.μ. εις θέσιν Φρούδια 
(Μύλους) περιοχή Χερσονήσου 
Πληροφ. τηλ. 23486.3.

(Π745) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 1100 SPE­
CIAL σε αρίστη κατάσταση, και
σε τιιμή ευκαιρίας. Τηλ. 
ώρες 5 μ.μ.—8 μ.μ.

(Π743)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο 
TSUN 1300 φορτηγάκι

242206

ΠΑ- 
εινός

τόνου Αγροτικό με κουβούκλιο 
από πολυεστέρα στη καρότσα 
(τιμή 160.000 δρχ.) τηλ. 220283 
από 8—4π.μ. και 17—20.30 μ.μ.

(ΓΓ744) 1—3

βαρούλκο 2 τόννων 
γραφομηχανή μικρή, 
τηλ. 221181—235787.

(Π667)

και μια 
Πληροφ.

642.
(Π662) 1—25

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα μπίλιά 
ρδα και καφετέρια. Πληροφ. 
Εμμ. Καστρινάκη 24 και Ακαδη
μίας προσωπικώς.

(Π695)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Ντάμπερμαν 
νικό 2 ετών και θηλυκό
έτους. Πληροφ. τηλ. 234053.

(ΙΙ694)

1—5 
αιρσε 
ενός

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ α-υτοκίνηιτο Ο-ΠΕΛ 
ΚΑΝΤΕΤ μοντ. 72 σε άριστη 
κατάσταση. Τηλ. 282054—289 
780.

(Π684) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT 127 μοντ. 
78μόνο μετρη,τοίς σε αρίστη κα 
τάσταση. Τηλ. 220505—225365.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 αυτοκίνητα έ 
να OPEL μοντ. 62 SCODA τε 
λευταίο μοντέλλο σε καλή κατά 
στάση και τιμή ευκαιρίας. Τηλ 
234276.

(Π699) 1-4
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ — 

ΕΝΕΧΥΡΟΔΑΝΕΙΣΤΗΡΙΟ
Μηχανή JAVA 350 κυβ. 60.000 
Στερεοφωνικά συγκροτήματα, 
100, 200, 500 WATTS από 
30.000.

•Τηλεοράσεις ασπρόμαυρες 9000 
Τηλεοράσεις έγχρωμες 85.000 
Πικάπ — μαγνητόφωνα από 
10.000.

(Π682) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Φολξ Βάγκεν κλού

Γούνες 10.000 
Κρεββάτια μονά 
12.000.

Εικόνες—αντίκες 
(Π737)

μπροϋτζινα

1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Πλατεία 
Μουσείου (Παπαλεξάνδρου 2) 
διαμέρισμα 2 δωματίων για 
γραφείο ή άλλη επαγγελματική 
στέγη. Τηλ. 243852, 761027.

(Ε170) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 180 
τ.μ. με ρεύμα κατάλληλη και 
για μηχανουργείο στην περιοχή
Εσταυρωμένου. Τηλ. 
43267.

(Ε168)

(0892)

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη, κα 
τάλληλη για μαγαζί 250 τ.μ. με 
ύψος 5,5 μέτρων, στην Γιόφυ 
ρο. Πληροφ. τηλ 711579.

(Ε167) 1—4
ΣΤΟΝ Λιμένα Χερσονήσου δυ 
τικά του Κρέτα Μάρις ΕΝΟΙ­
ΚΙΑΖΕΤΑΙ ανά 15νθήμερο για 
Σεπτέμβριο και Οκτώβριο μι­
κρή επιπλωμένη βίλλα. Πρόσο 
ψη οικοπέδου στην αμμουδιά. 
Πληροφ. τηλ. 230907— 235937.

(Ε111) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ι 
σόγειο ανεξάρτητο -με 3 υπνοδω 
μάτια ανεξάρτητη θέρμανση- και 
χωρίς κοινόχρηστα κοντά στη 
Χανιόπορτα οδός Δαιμονάκη- 
δων 3. Τηλ. 284969 —236216.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ λυόμενο σπίτι ενός 
δωματίου, σαλόνι, κουζίνα και 
λουτρό στο Παλιόκαστρο 300 
μ. από τη θάλασσα σε οικόπεδο 
200 τ.μ. Πληροφ. τηλ. 289154 
ζητάτε ο Παπά Αρμένης.

βα μοντ. 78 σε 
ση. Πληροφ. 9 
τηλ. 280263.

(Π725) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή

αρίστη κατάστα 
π.-μ. έως 12 μ.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εις τιμήν ευκαι-ρί 
ας 2άρι ημιυπόγειο 61 τ.,μ. με ό 
λους τους βοηθ. χώρους Δωδε 
κανήσου 6 δίπλα στην κλινική 
Πολυχρονάκη. Πληροφορίες Α 
χιλέ-α Μαγριπλή Τριφύτσου 7 
καφενείο Ηράκλειο.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ καφετέρια σε κεν 
τρικό σημείο- του Ηρακλείου, 
με εξασφαλισμένη, πε/.ατεία. 
Πληροφ. τηλ. 280306.

(Π742) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα COLT ΜΙ 
ΤΣΟΥΜΠΙΣΙ 1400 με εμπορική 
άδεια σε άριστη κατάσταση. 
Πληροφ. τηλ. 225804 —222619.

(Π746) 1—6

(Ζ726) 1—3
(Ε138) 1—5ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ

(Π73Ο) 1—6

Κ. ΜΠΟΣΤΑΝΤΖΟΓΛΟΥ Μ. ΔΡΥΑΑΕΡΑΚΗ (ΠΑΝΕθΥΜΙΤΑΚΗ) (Π698) 1—10
(Ε136) 1—5

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
1—5(Ζ725)

1—8(Π697) 1—5

Έναρξη εγγραφών: 12 Σεπτεμβρίου, 09.00—12.00 και 17.00—20.00.
(οικόπεδα εντός

(οικόπεδα εντόςτηλ.

μ2 γωνιακό και1—10 (Ε152) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο δια

ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΑΓΓΛΙΚΑ (Π741) 1—25

1—2

(Π729) 1—3

(Ε160) 1—10

(Ζ715) 1—3

βενζίνης.

1—5

από 9—1.30

1—15

ΚΡΑΣΟΒΑΡΕΛΑ
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ. ρη γΐ^ώσσα προσόν. Επίσης λο

1—5

1—6ΖΗΤΕΙΤΑΙ
(Ε150) 1—5

1—6

(Ζ731) 1—2

(Ζ729) 1—3

Λειτουργούν όλα τα τμήματα.

τηλέφ. Τηλ. 235564.
1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μόνο για φοι 
τητές και φοιτήτριες διαμέρι­
σμα και 2 δωμάτια με λουτρό 
στην Γ. Σκουλά 48 τηλ. 231767

με δυο εισόδους 
τους βοηθητικούς 
Ν. Πλαστήρα 16

διακλά 
ανθοκή 
για λο 
γραφεί

ΖΗΤΕΙΤΑΙ μικρός ηλικίας μέ 
χρι 15 ετών δια βοηθητική ερ

ση με κουζίνα, λουτρό, θέρμαν 
ση και τηλέφωνο. Τηλ. 0892-

ΤΑΙ Ελαιουργείο εις το χωριό 
Αντισκάρι. Πληρ. τηλ. 235339

—καμπινέ πρόσοψη 
τιμή ευκαιρίας. Πλη 
282059 ώρες γραφεί

51060, 51484. 
(Ζ732)

μερική απασχόλη
TOURS Δαιδάλου

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμέρισμα 
τα 2 δωματίων στη Βίλλα ΜΑ 
R1E κοντά στη θάλασσα πλή-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μαγαζί οδός 
Ιερολοχιτών Τσιρίτ ΜεΤντάνι 
για οιανδήποτε χρήση 100 τ.μ. 
Πληροφ. τηλ. 0891-22331.

τ.μ. εις Άη Γιάννη στάση Συ 
κιά, 50 μ. εις πάροδο για οιαν 
δήποτε χρήση. Τηλ. 224306—

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 100—150 πρόβα 
τα κατά προτίμηση- διασταυρω 
μένα με γερμανικά. Τηλ 284253

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα καινού 
ργιο γωνιακό σε κεντρικό ση­
μείο της πόλης, εμβαδόν 42 τ.μ

πασχόληση. Πληροφ. 
220618.

(Ζ711)

241830 —771445 
και 6—8.30.

(Ε162)

ιμ2 σε λογική τιμή. 
Πληροφ. τηλ· 241145

(Π738)

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
σχεδίου)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
σχεδίου)
— Πόρος 365

γίστρια για 
ση. LAION 
11.

(Ζ719)

γασία σε πρατήριο 
Πληροφ. τηλ. 282655.

(Ζ722)

1—7 
υπάλλη 
Δεύτε ρ

281177 285004.
(Ε159) 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ VIDEO Πληροφ. 
τηλ. 231257 πρωινές ώρες.

(Π73-1) 1—4

καθημερινά 9—111, 4—6 
2877-311.

(Π696)

1—6 
αγγλι 

ΑΦΟΙ
προ-

μ.μ. πα 
Χαραλά

μέρισμα 4άρι 
και με όλους 
χώρους οδός 
Τηλ. 281787.

(Ε176)

ΑΛΕΞΑΚΗΣ 
Έβανς 70 τηλ. 241145

1-10 
μαγαζί 400

ρως εξοπλισμένα στη 
δωση Γουβών (στάση 
πια). Ενοικιάζονται και 
γαριασμό τουριστικών

2άρι για ενοίκια

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕ-

λιέφ. 288134.
(Ζ705)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές 
κής για τα φροντιστήρια 
ΞΑΝΘΑΚΗ. Βασικές

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα να έργα 
στεί στην Καφετέρια —PUB— 
«ELYSEE» Μισθός λίαν ικανό 
ποιητικός. Για περισσότερες 
πληροφ. εντός του καταστήιμα

με πατάρι 
12,5 μ. σε 
ροφ. τηλ. 
ου.

(Π715)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία κεν­
τρικά, Άλμπε,ρτ 68, αρτίου οικο 
πέδου (γωνιακό μεσημβρινό), 
θέση- και για επαγγελματική 
χρήση. Τιμή λογική. Πληροφ.

ΖΗΤΩ να αγοράσω μετρητοίς 
μονοκατοικία —μονόροφον ή 
διόροφον ή και διαμέρισμα 100 
τ.μ. περιοχές Μασταμπά, Άγ. 
Ιωάννη ή Λ. Δημοκρατίας. Με 
σίται αποκλείονται. Τηλ 221387 
—281057 ή τη. 288211 ξενοδο 
χείου Εσπέρια Ηρακλείου.

Τη φετεινή σχολική χρονιά 1983—84 θα λειτουργήσει για πρώτη φορά, 

παράλληλα με το Φροντιστήριό μας της οδού Ζωγράφου 13, και το και­

νούργιο Φροντιστήριό μας στην οδό Επτανήσου 18, περιοχή θερίσσου.

Έναρξη μαθημάτων: 26 Σεπτεμβρίου.

ΤΗΛ. 283-690

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά του Τεχνικού 
Γραφείου Μιχάλη Μαραγκάκη, 
υπεργολάβος μπετατζής ιδιοκτή 
της των απαραιτήτων μηχάνημά 
των για την παραγωγή και διά 
στρώση 1500 μ3 σκυροδέματος 
σε μικρούς ογκολίθους λιμενι 
κών έργων. Τηλ. 223515 Αργ-υ 
ράκη 11 Ηράκλειο.

(Ζ706) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. 
Πληροφ. Δευτέρα μέχρι και Πα 
ρασκευή από 9 π.μ.—1 μ.μ. Τη

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΣΚΑΦΟΣ φουσκωτό τύπου Κα 
λεγκαρι (Σούπερ Αλκυών Αμε 
ρίκα) 4 μ. με μηχανή Τζόνσον 
35 και τρέΤλορ ανοξείδωτο πω 
λούνται -μεμονωμένα ή όλα μα 
ζι. Τηλ. 235233.

MELANIE PETRAKI ■ FIEGENBAUM
Πτυχιούχος - Φιλόλογος του Πανεπιστημίου MUENSTER Δυτ. Γερμανίας.

Διδάσκουν Έλληνες και Γερμανοί Φιλόλογοι. 
Τμήματα νηπίων από πέντε χρονών καότμήματα 
για σπουδές σε ξένα ή Ελληνικό Πανεπιστήμια.

Εγγραφές για χειμωνικά τμήματα, καθημερινά 6—9 μ.μ.

Οι Μαθητές μας συμμετέχουν στις εξετάσεις για την απόχτηση των Πτυχί­
ων όλων των επιπέδων του GOETHE INSTITUT και OXFORD EXAMINA­
TIONS.

υ’ποθέσεις σπουδές στην Αγ 
γλία, Βρεταννική προφορά. Τη 
λέφ. 281344—221607.

(Ζ669) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ,καθηγήτρια Αγγλι­
κών με πείρα για πλήρη απα­
σχόληση από φροντιστήριο. Τη 
λέφ. 222320. \

2)
3)

ΜΕΙΛΝΙΕ PETR AKI - Fl EGENBAUM
Ψαρομηλίγκων 17, Ηράκλειο, τηλ. 284354
Φλωρίνης 34 - Πόρος, τηλ. 242592
Μαραθώνος 13 και Μεγ· Κωνσταντίνου 7 - Πόρος

(Πιό πάνω από την Κλινική «ΗΡΑ»), τηλ. 241893.

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΣΧΟΛΗ
ΚΡΗΤΙΚΩΝ & ΕΘΝΙΚΩΝ

ΧΟΡΩΝ

ΟΙ ΡΙΖΕΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΡΗΤΙ ΚΑΚΗΣ 

ΑΒΕΡΩΦ & ΣΜΥΡΝΗΣ 33 
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ 

τηλ:28Ο*288 οικίας 288*617

Σας κάνουμε γνωστό ότι αρχίζουν νέα τμήματα για παιδιά 
5 ετών και άνω, την 1-10-83.

Πληροφορίες - εγγραφές, καθημερινώς στα γραφεία της Σχολής μας 
από 12-9-83 έως 30-9-83 και ώρες 9—1 π.μ. και 5—8,30 μ.μ. 

(Αριθμός μαθητών περιορισμένος).
Εκ της Σχολής.

τος και από ώρα 6—,12 
ραπλεύρως ΟΤΕ Καπ. 
μιπη 1.

(Ζ721)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίδα 
λος με καλά αγγλικά.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πεπειραμένες πω 
λήτριες με προϋπηρεσία. Πλιηι 
ροφ. τηλ. 288854.

(Ζ73Ο) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή μόνιμη βο 
ηθός για .περιποίηση ηλικιωμέ 
νου. Πληροφ. τηλ. 285903.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
να προσέχει μωρό τις εργ-άσι 
μες ώρες. Τηλ. 243S59 από 
09.30—13.00.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθηγητής ή καθη 
γήτρια Αγγλικής για πλήρη, α

ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW 5,20 
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριο φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη­
ροφ. καθ’ εκάστη, ώρες 
γραφείου. Τηλ. 222192.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένα εκ των δύο δια 
μερισμάτων το μεν πρώτου ο 
ρόφου 83 τ.μ. καθαρό το δε δεύ 
ρο 2ου ορόφου 107 τ.μ. Και τα 
δύο βρίσκονται εις μικρή πολύ 
κατοικία αποτελουμένη. εκ τριών 
διαμερισμάτων τηλ. 288688.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
Υλικά διαλυθείσης στέγης 800 μ2

1ον) Ψαλίδια ανοίγματος 10 μέτρων.
2cv) Τεγίδες από σωλήνες 2 ιντζών και μήκους 5 μέτρων.
3θν) Ελενίτ 3 και 2,5 μέτρων. Συναρμολογείται ευκολώτα 
τα με ελάχιστα εργατικά.
Πληροφορία! τηλ. 281881 μετά τις 6 το απόγευμα.

ΤΑ ΧΑΡΙΖΟΥΜΕ
Ατσάλινα, ανοξείδωτα, εισαγόμενα 

ΚΟΥΤΑΛΟΜΑΧΑΙΡΟΠΗΡΟΥΝΑ
μόνο 1.400 δρχ. (το σετ 36 τεμαχίων).

Τηλ. 232654, εργάσιμες ώρες.

Προσφορά για 10 μέρες

Πουλάμε τα γνήσια δρύΊ'να εισαγωγής πρώην ου 

Τσκοβάρελα, μόνο 8.500 δρχ. Τηλ. 232-654.

I
 ΖΗΤΑΜΕ ΐ;

ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ ΠΩΛΗΤΗ I;
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ ![

με — Εμη-ειρία στις πωλήσεις ειδών διάρκειας ) ।

— Απολυτήριο Λυκείου τουλάχιστον. ',

— Άριστη γνώση της Αγγλικής Γλώσσας. ')

Σοβαρή εμφάνιση. < (

Δίπλωμα οδηγού αυτοκινήτου. <1

χωρίς — Στρατιωτικές υποχρεώσεις 11

— Ενδοιασμούς για συνεχή μετακίνηση ] ι

θα εκτι-μηθο-ύν πρόσθετα:

■—■ Ιδιόκτητο αυτοκίνητο < (

-— Γνώσεις Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. <!

Προσφέρουμε ΑΡΙΣΤΕ^ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ J

με — Μισθό ]

— Ποσοστά επί των πωλήσεων

— Εκπαίδευση <

— Πλήρη υποστήριξη των πωλήσεων με μιά από τις κα- । 
λύτερες τεχνικές υποδομές στην Ελλάδα γύρω από )

το αντικείμενο των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών. ]
INFOKRETA ΕΜΠΟΡΙΚΗ Ε.Π.Ε. ;Ταχυδρομική θυρίδα 1269 — ΗΡΑΚΛΕΙΟ. '

ων.Τηλ. 285235—281015.
(Ε824) 1—20

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 
330 τ.,μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη) 
Τηλ. 232592.

388 μ2 μόνο 9 χιλ. το μ2 και 
500 μ2 στο ωραιότερο σημείο 
του Πόρου με 20 μ. πρόσοψη 
μόνο 15 χιλ. το μ2.
— Μασταμπάς 116 μ2 με απερι 
όριστη θέα με 1.500.000
— Τρία Πεύκα 240 μ2 μόνο 20 
χιλ. το μ2
ΟΙΚΟΠΕΔΑ (εκτός σχεδίου) 
— Ατσαλένιο τέσσερα των 200 
μ2 έκαστον εντός ζώνης -με ορι 
στικά συμβόλαια και λογική τι 
μή.
— Δεξαμενή 325 μ2 και 435 μ2 
γωνιακά με 6 μέτρα δρόμους α 
περιόριστ ηθέα, οριστικά συμ 
βόλαια και με ευκολίες πληρώ 
μής·
Διαμερίσματα (ετοιμοπαράδοτα) 
— Μασταμπάς 78 μ2 1ου ορό 
φου εξωτερικό 35 χιλ. το μ2 
— Τρία Πεύκα 77 μ2 1ου ορό 
φου εσωτερικό λουξ 2.600.000 
85 τ.μ. ισόγειο και 85 μ2 2ου ο 
ρόφου διαμπερές μόνο 28 και 
33 χιλ. αντιστρίχως.
— Καπετανάκειο 100 μ2 1ου ο 
ρόφου με απεριόριστη θέα μόνο 
3.200.000.
Διαμερίσματα (υπό κατασκευή) 
στο κέντρο και σ' όλα τα προά 
στεια. Δεκτά δάνεια όλων των 
οργανισμών.
— Μονοκατοικία στην Αλιικαρ 
νασσό 90 μ2 επί οικοπέδου 126

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλη αίθου 
σα (κατάστημα) 300 τ.μ. έναν 
τι Κολυμβητηρίου τοποθεσία Λί 
ντο με πατάρι 160 τ.μ. με τζα 
μαρίες από 2 πλευρές 30 μέτρα. 
Κατάλληλη για κέντρο, βιοτε­
χνία ή έκθεση. Πληροφ. τηλ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο στην 
οδό Ρόδων 6 (κοντά στα Γυμνά 
σια), μέσα σε κήπο, ήσυχο και 
υγιεινό, κατάλληλο προπαντός 
για μαθητή ή μαθήτρια. Πλη­
ροφ. τηιλ. 289518.

(Ε139) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα. Πληροφ. Δημ. Καπετανάκη 
Πολ. Μηχ. τηλ. 221727.

ΑΓΓΛΙΚΑ

ΝΑΤΑΣΑ ΚΙΚΙΒΑΡΑΚΗ
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Οδός Αλ. Ραυτοπούλου 6

Πάροδος Λ. Ακαδημίας (Γεφυράκι)

Εγγραφές: 12 Σεπτέμβρη, 

καθημερινά 10—12 π.μ. και 5—8 μ.μ. 

Έναρξη μαθημάτων: 27 Σεπτέμβρη.

ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΡΙΟ ΚΡΗΤΗΣ Ο.Ε
ΚΑΛΑΜΑ 1 και ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ (λίγο πό πάνω από το ξενοδοχείο «GALAXY») Τηλ. 232654.

Παράλληλα με τις επιτυχημένες δημοπρασίες του, καθιερώνει κάθε ΔΕΥΤΕΡΑ, ημέρα εκποίησης των εμπορευμάτων του. Σκοπός του η συνεχής ανανέωσης, θα εκποιηθούν χιλιάδες είδη σε απίστευ

τες τιμές ευκαιρίας. ΕΠΩΦΕΛΗΘΕΙΤΕ. Ραντεβού κάθε Δευτέρα, πρωί και απόγευμα.
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ΟΦΗ-ΠΑΟ οήμερα 5.30' μ.μ
ΣΤΙΣ 5.30' μ.μ. σήμερα 

ΟΦΗ θ' αναμετρηθεί με τον 
ναθηναΤκό στα πλαίσια 
πρωταθλήματος Α' Εθνικής 
τηγορίας.

■ ο 
Πα 
του 
Κα

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες 
της στήλης οι δυο αμάδες θα 
παραταχθούν σήμερα με τις α 
κάλουίθες συνθέσεις.

ΟΦΗ: Κωνσταντίνου, Ζιά-

Ταράσης, Καψής, Βονό- 
τρας, Παπαβασιλείόυ, Ρό- 
τσα, Αντωνίου, Δημόπου- 
λος, Γαλάκος, Λα Λίνγκ.

ΟΙ αναπληρωματικοί των δυο 
αμάδων θα είναι:

ιΚΟ: ^ελιώνης ,Ανδριανί-
δης, Αγκχμυμίτης, Πασ-
σάς, Αλεξίου, Κϊρισιτς,
Τσιριμώκος, Ιορντανέισκου, 
Βλαστός.
ΠΑιΟ: Μήνου, Κυράστας,

Σιά Μέγαρα
ΣΤΑ Μέγαρα με τον Βύζαν 

τα αγωνίζεται σήμερα ο Ηρόδο 
τος, ο· οποίος θα έχει παλιλούς 
απόντες από τη δύναμή του.

ΚΑΤΑ πάσα πιθανότητα ο Η 
ρόδοτος 0 απαίξει σήμερα με 
την ακόλουθη Ηάδα:

Κεφαλούκος Γ., Πάτεμτζής
Τερλάκας, Φραγκιαδάκης,

ΑΝΑΧΩΡΕΙ ΣΗΜΕΡΑ Χθες Σήμερα Αύριο —Ί

Ο κ. Κυπριανού οτη Ν. Ύόρκη
για αυνομιλίες μέ τον Γκουεγιάρ

ΟΦΗ: Μουκέας, Χριστοφής, 
Χανταμπάκης, Μαράκας, Γκου 
λής.

Π.ΑΟ: Δαύκος, Τασσόπουλος 
Τσινός, Γεροθόδωρος, Τσίιμπος 
ΚωνσταντινΙδης, Μπέριος.

ΣΤΟ ματς ΟΦΗ—ΙΊαναθηνα 
ικού 0α σφυρίξει ο κ. Κοντο- 
γιαννίδης, του Σι νόίχτμου Διαι 
τητών Θράκης.

ό Ηρόδοτος
Αλεξανδρής, Μαιργέτας, Α 
ποστολάκης, Κεφαλούκος 
Ν., Μπακούσης, Κοιλιάρας 
Λάμπου.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα 
είναι οι Ασλάνης, Χατζησπύ- 
ρου, Φουκαράκης, Αγαπάκης.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ στη συνάντηση 
αυτή θα είναι ο Αθηναίος κ. 
Μάντάς.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΓΙΑ το τοπικό πρωτάθλημα 

Α' Κατηγορίας θα γίνουν σήμε 
ρα και την Τετάρτη οι παρακά 
τω αγώνες:

Εθνικός—Α.Ο. Τυμπακίου, ώ 
ρα 1.Ι π.μ., γήπεδο ΠΟΑ, δι­
αιτητής ο κ. Κουκουλάκη,ς.

Θύελλα—Δωριέας, γήπεδό 
ΠΟΑ, ώρα 5.30' μ.μ., διαιτητής 
ο κ. Κωνιοσάκης.

Διαγόρας—.Μαραθώνας, γήπε 
δο Ανό>πολης, ώρα 5.30' μ.μ., 
διαιτητής ο κ. Παναγιωτάκης.

ΠΟΑΛ—Ποσειδώνας, γήπεδο
Λιγορτύνου, ώρα 5.30' μ.μ., 
αιτητής ο κ. Λαγούδάκης.

Κόρακας—Α.Ο. Καμινίων,

Μικρά άλλά

δι

ώ

■ρα 5.30' μ.μ., γήπεδο Πόμπιας, 
διαίτηιτής ο κ. Καφετζάικης.

ΤΟ πρόγραμμα της πρώτης α 
γωνιστικής θα συμπληρωθεί, με 
τους πααρκάτω αγώνες, που θα 
γίνουν την Τετάρτη, με ώρα έ 
ναρξης 5.30' μ.μ. ακριβώς:

Ηρακλής— Ρωμανός, γήπεδο 
Εργοτέλη;, διαιτητής ο κ. Ακου 
μιανάκης.

Θέρισος—,ΑΒΚ., γήπεδο ΠΟΑ 
διαιτητής ο κ. Χειμωνίτης.

Γιύχτας— ΠΑΝιΟΜ, γήπεδο 
Αρχανών, διαιτητής ο κ. Βίλα 
νάκης.

Τύλισσος—Νβάπολις, γήπεδο 
Τυλίσσου, διαιτητής ο κ. Θέ,με

ένδιαφέροντα

ΔΕΧΕΤΑΙ ΠΙΕΣΕΙΣ ΝΑ ΔΕΧΘΕΙ ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ
ΛΕΥΚΩΣΙΑ 10 (ΑΠΕ) —

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. 
Κυπριανού, αναχωρεί αύριο μέ­
σω Αθηνών για τήν Νέα Υόρκη, 
όπου την προσεχή Τετάρτη θα 
συναντηθεί στην έδρα των Ην. 
Εθνών με τον Γεν. Γραμματέα 
του Οργανισμού κ. Γκουεγιάρ. 
0 κ. Κυπριανού μετά την συνάν 
τηση θα ευνεχίζει τις συνομιλίες 
του με τον κ. Γκοιυεγιάρ σε γεύ

μα εργασίας που θα παραθέσει ο 
Γεν. Γραμματέας.

Όπως δήλωσε ο κυβερνητικός 
εκπρόσωπος οι_συνομιλίες του κ. 
Κυπριανού με τον κ. Γκουεγιάρ 
έχουν εντελώς ιδιαίτερη σημα­
σία γ.α τις εξελίξεις του Κύπρια 
κού: Εντάσσονται στα πλαίσια 
της πρωτοβουλίας που αναπτύσ 
σει ο Γεν. Γραμματέας των Ην. 
Εθνών και τοποθετούνταιι μέσα 
στην προσπάθρα για εξεύρεση

[NlflWNUI !ΙΜ λΙΒΜ» 
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ΒΗΡΥΤΟΣ 10 (ΑΠΕ — Γαλλ. 
Πρακτ. — Ην. Τύπος) — Οι συγ 
κρούσεις έντάθηκαν σήμερα 
στην ορεινή περιοχή του Σουφ, 
κοντά στη Βηρυτό και η Λιβανέ 
ζικη κυβέρνηση ζήτησε την επεί 
γουσα σύγκληση του Συμιβ. Α­
σφαλείας του ΟΗΕ για να συμβά 
λει στην επίτευξη εκεχειρίας ενώ 
καταφθάνουν στη Βηρυτό νέες 
πληροφορίες για σφαγές σε διά 
φορά χωριά του Σουφ.

Ο κρατικός ραδιοσταθμός της 
Βηρυτού μετέδωσε ότι «αιματη 
ρό επεισόδια» σημειώθηκαν στο 
χωριό Αλ Μπιρέ που κατοικείται 
κυρίως από χριστιανούς, ενώ ο 
ραδιοσταθμός των ακροδεξιών 
φαλαγγιτών μετέδωσε ότι τουλά 
χιστον 64 κάτοικοι σκοτώθηκαν 
από «τους σοσιαλιστές και τους 
Σύρους» μέσα ή γύρω από το 
χωριό.

Οι φαλαγγίτες χρησιμοποιούν 
τον όρο «σοσιαλιστές» για να 
προσδιορίσουν τους ένοπλους 
του «προοδευτικού' σοσιαλιστι-

κού κόμματος» του Τζουμπλάτ, 
το οποίο αντλεί τις δυνάμεις του 
κυρίως από τους Δρούζους.

(Σ.Σ.: Τα ξένα ειδηκτεογρα 
φικά πρακτορεία χρησιμοποιούν 
καταχρηστικά τον όρο. «Χριστι 
ανοί», για να προσδιορίσουν 
τους ένοπλους του Κόμματος 
των Φαλαγγιτών, και τον όρο 
«Μουσούλιμάνοι», για να προ 
σδιορίσουν τους ένοπλους του 
«Προοδευτικού Σοσιαλιστικού 
Κάματος», ή της οργάνωσης «Α 
ΜΑΛ», που συγκροτείται κυρί 
ως από Σι'ί'τες, ή άλλες αριστε 
ρές οργανώσεις. Η κατάταξη 
αυτή δεν ανταποκρίνεται τελεί 
ως στην πραγματικότηα και 
μπορεί να χρησιμοποιείται μόνο 
ενδεικτικά. Υπάρχουν στον Λί 
βανο και Χριστιανοί που βρί 
σκονται στο αντίπαλο στρατάπε 
δο τω ν φαλαγγ ιττί/ν —όπως Σο 
σιαλιστές, Κομουνιστές, Νασε 
ρικοί κλπ— και Μουσουλμά­
νοι οι οποίοι έχουν συμμαχίσει 
με τους φαλαγγίτες).

ΤΟΥ Γ.Γ

• ΣΤΙΣ 10.30' π.μ. σήμερα 
στα Μίάλλια ο Ερασιτέχνης 
ΟΦΗ θα παίξει με τον Ερασιτέ 
χνη· Παναθηναϊκό για το πρω 
τάθλημα. Ενδιαφέρουσα η συνά 
ντηση. αυτή πιστεύεται ότι θα

την παρακολουθήσουν πολλοί 
φίλαθλοι.
• ΠΡΩΙ θα προπονηθούν σή 

μέρα οι ποδοσφαιριστές που Ε
ργοτέλη, ενώ την Τετάρτη, 
δώσουν φιλικό μάτς.

Η σκακιστική κίνηση
7ο ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ
2ος Ο ΤΙΜ. ΑΥΡΙΝΤΖΑΚΗΣ
Έληξαν στην Αθήνα οι αγώ 

νες για το 7ο Διεθνές σκακιστι 
κό τουρνουά ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ, 
που διοργάνωσαν ο Δήμος ΑΟη 
ναίων και ηι Ε.Σ.Ο.

Ο Σκακιστής του ΟΑΑΗ 
Μαίτιρ FIDE Τιμ. Λυριντζάκης 
τερμάτισε μόλις μισό βαθμό πί 
σω από τον Βούλγαρο Μεγάλο 
Μ'αίΙτρ Παντέβσκι και μοιραστή 
κε την δεύτερη θέση, με τους 
Διεθνείς Μαιτρ Χόρβατ (Ουγ 
γαρία) και Γκεόργκιεβ (Βουιλ 
γαρία). Και οι τρεις συγκέντρω 
σαν 7 βαθμούς σε 11 αγώνες, ο 
νικητής Παντεβσκι 7,5. Αξίζει 
να τονιστεί πως ο Τιμ. Λυριν 
τζάκης είναι πρόιτος μεταξύ 
τωνω Ελλήνων σκακιστών του 
τουρνουά.

Εξαιρετική εμφάνιση ακόμα 
είχε και ο άλλος κορυφαίος 
σκακιστής του ΟΑΑΗ Νικ. Γα 
βριλάκης. Ο Ηρακλειώτης μαιτρ 
FIDE, συγκέντρωσε 6,5 βαθ­
μούς και μοιράστηκε την 2η 
θέση μεταξύ των Ελλήνων με 
τον Π. Πανταβό και την 5η; 
του τουρνουά με τους Μπαρ- 
τσα'Γ (Ούγγρο Μεγ. Μαιτρ) 
Πάβλωφ (Βούλγαρος Διεθνής
Μαιτρ) Ονάτ (Τούρκος 
θνής Μαιτρ) και Μαρτίδη 
πριος Μαιτρ FIDE).

Στον παρακάτω πίνακα

Διε-
(Κύ

βίλβ
πείτε την εξέλιξη του τουρνουά 
κατά γύρο. Όταν το όνομα του 
αντιπάλου είναι γραμμένο με 
κεφαλαία γράμματα, σημαίνει 
πως ο αντίπαλος έπαιζε με /.ευ 
κά, όταν είναι με πεζά σημαίνει
πως έπαιζε με μαύρα.

ΑΥΡΙΝΤΖΑΚΗΣ ΤΙΜ.
Γύρος αντίπαλος βαΟ.
Ιος Γαξής 1
2ος Μάσιτς 1
3ος Οινάτ 1)2
4ος ΓΚΕΟΡΓΚΙΕΒ 1)2
5ος ΠΑΝΤΕΒΣΚΙ 0
6ος ΜπαρτσαΤ 1)2
7ος ΠΑΒΛΩΦ 1)2
Ι8σς ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 1)2
9ος Δέδες 1
10ος ΣΚΕΜΠΡΗΣ 1)2
1 Ιος Δεληθανάσης 1

Σύνολο βαθμών 7
ΓΑΒΡΙΛΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ

Γύρος
1ος 
2ος 
3ος 
4ος 
5ος 
6ος 
7ος 
8ος 
9ος 
10ο:

αντίπαλος
Δέδες
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 
ΜΠΑΛΑΣΚΑΣ 
Μάσιτς

ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ
Μαρτίδης 
ΜΠΑΡΤΣΑ Γ
Πανταβός
Γ εωργαντζής
ΠΑΝΤΕΒΣΚΙ

βαΟ. 
1)2 
1)2 
1)2 
1)2 
1)2

θα

του ΟΑΑΗ θα είναι μέλη, της Ε 
θνικής ομάδας της χώρας μας, 
που θα λάβει μέρος στους Βαλ 
κανικούς αγώνες Σκάκι 1983.

Η εξέλιξη και η άνοδος ίων 
Ηρακλειωτών σκακιστών που 
δεν περιορίζεται μόνο σε επίπε 
δο κορυφής, αφού σημαντικές 
επιτυχίες είχαν και άλλοι Ηρα 
κλειώτες σκακιστές, όπως Μα 
ρής, Ιλαντζής, Γρατσέας, Οικο 
νόμου στους άνδρες, Στρατά- 
κης στους εφήβους και Πετρά 
κη στις γυναίκες, μαζί με την 
βελτίωση που παρουσίασαν παί 
κτες όπως οι Καλλιατάκης, Νι 
κηφόρος, Μαργαριτάκης, Πα- 
γκαλάκης, Καναβαράκης, Τζαρ 
δής, Δερμιτζάκης και Ξαρλή 
δείχνει την σοβαρή δουλειά 
που γίνεται στον Ηρακλειώτικο
σύλλογο που 
πνευματικό αυτό 
αποτελεσματικά 
διακρίσεις και 
που κανένα άλλο

καιλλιεργεί το 
άθλημα τόσο 
με επιτυχίες, 

διοργανώσεις,

0 ΛΟΓΟΣ ΤΟΥ κ. ΠΑΙΪΑΝΑΡΕΟΥ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

που οργάνωσης και λειτουργίας 
μιας παραγωγικής μονάδας, ώ 
στε να αξισποιείται καλύτερα 
το προσωπικό που απασχολεί, η 
μεγαλύτερη προσπάθεια από 
πλευράς των εργαζομένων και 
καλύτερη, τεχινική κατάρτιση.

Αρα είναι φανερό ότι η αύ 
ξηση της παραγωγικότητας απαι 
τεί προσπάθειες των ιδίων των 
εργαζομένων, αλλά όχι μόνον 
αυτών, γιατί και οι επιχειρηματί 
ες ή γενικότερα, σι εργοδότες έ 
χουν μέρος της ευθύνης.

Ο κύριος λόγος που μας εν 
διαφέρει σαν χώρα η παραγω 
γικάτητα είναι ότι με δεδομένο 
το κόστος της εργασίας δηλα 
δή την διάρθρωση των αμοι­
βών, η παραγωγικότητα προσ 
διορίζει την αντιαγωνιστικάτητα 
των προϊόντων.

Και είναι φανερό, ότι για μια 
ανοικτή οικονομία σαν την δι 
κή μας, χωρίς ανταγωνιστικά 
προΤόν.τα δεν μπορούμε να επι 
βιώσουμε ούτε στις ξένες αγο 
ρές ούτε στη· δική μας, με προ 
φανείς συνέπειες για το βιοτι

αντικείμενο δημαγωγικών και 
ανεύθυνων προιτάσεων και σχο 
λϊων.

— Κανείς δεν δικαιούται να 
υπονομεύσει την κοινή αυτή Ε 
θνική προσπάθεια με κριτήρια 
στενά, συντεχνιακά.

— Η προσπάθεια αυτή χωρίς 
σικιληρή δουλειά, αυτοπειθαρχία 
πλατεία λα'ι'κή συνένωση και 
συμμετοχή είναι δύσκολο, αν 
όχι αδύνατο να στεφθεϊ από ε 
πιιτυχία.

11 ος Χόρβατ 
Σύνολο 

Όπως φαίνεται 
ραπάνω πίνακα ο

βαθμών 
από τον

1)2
1)2

1 I
1)2
1)2
6,5 | 
πα

Τιιμ. Λυριν
τζάκης έπαιξε με όλους τους ξέ 
νους παίκτες, εκτός του Χόρβατ 
γιατί πάΜτα βρισκόταν στις πρώ 
τες θέσεις της βαθμολογίας. Α 
ντιμετώπισε δηλαδή 2 Μεγά­
λους Μαιτρ, 5 Διεθνείς Μαιτρ 
και 4 σκακιστές με Ελλη νικούς 
τίτλους. Ο Νίκος Γαβριλάκης 
αντιμετώπισε 2 Μεγάλους 
Μαιτρ, 2 Διεθνείς Μαιτρ 2 
Μά'τρ FIDE και 5 Έλληνες τι) 
φλούχους.

Πληροφορίες από την Αθήνα 
λένε πο>ς κα ιοι δυο σκακιστές ·

χει 
μας.

Η 
ικείο 
ΛΙΣ

τταρουσΊάσει
άθλημα 

στην
δεν έ 
πόλη

Μαρία Πετράκηι σίτο γυναι
τουρνουά του ΑΚΡΟΠΟ 

βρέθηκε στην 13η θέση με

κό επίιπόδο του λαού μας.
Εξηγούνται λοιπόν έτσι 

σειρά θέσεις και γεγονότα 
συχνά αικούγονται.

Ότι δηλαδή οι αυξήσεις 
αμοιβών δεν μπορούν να

μια
που

των 
απο

4,5 βαθμούς μακριά από την κο 
ρυφή, που την κατέκτησε η 
Ρουμάνα Μεγάλη Μαιτρ Ντάνα 
Νούτζου με 9 βαθμούς.

συνδεθσύν από την παραγωγι 
κάτητα της οικονομίας. Ή ότι 
οι ξένες επενδύσεις συχνά προ 
σελκύονπαι σε χώρες αναππυ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΙ!
ΤΗΣ ΦΙΝΤΕ 
ΦΛ··ΡΕΝΤΣΟ 
ΚΑΜΠΟ ΜΑΝΕΣ 
ΣΤΟ ΗΡΛΚιΕΙΟ

Συνοδευόμενος από τον

γμένες γιατί παρόλο 
υψηλότερες αιμοιβές 
γιικότηιτια εκεί είναι 
λύτερη από τη δική 
οι ξένες επενδύσεις

που έχουν 
η παραγω 
πολύ »μβγα 
,μας ή ότι 
στρέφονται

Πρό
εδρο της Ε.Σ.Ο. κ. Γ. Μακρό 
πουλο και τον Σύμβουλο κ. Γ. 
Μαρή ήλθε χθες στο Ηράκλειο 
ο Πρόεδρος της Παγκόσμιας Ο 
μοσπονδίας Ν. Φλορέντσο Καμ 
πομάνες. Έτσι, παίρνει τον δρό 
μο της υλοποίησης ένα φιλόδο 
ξο όνειρο των παραγόντων του 
Σκάκι στο Ηράκλειο να φιλοξε 
νήισουν στην πόλη μας τους Ο 
λυμπιακούς αγώνες του 1984.

Χθές ο κ. Καμπομάνες οι συ 
νοδοί του και ο Έφορος Σκάκι 
κ. Κ. Καναβαράκης επισκεφθη 
καν τον Δήμαρχο κ. Μ. Καρέλ 
λη. και αντάλλαξαν απόψεις πά 
νω σε οργανωτικά θέματα για 
την Ολυμπιάδα. Αργά χθες το 
βράδυ στις εγκαταστάσεις του 
Τέυνις το Δ.Σ. δεξιώΟηκε τον 
Πρόεδρο της Διεθνούς Ομοισπο 
νδίας. Μεταξύ αυτού και του 
Προέδρου του Συλλόγου κ. Πα 
σπάτη αντάλλάγησαν θερμές 
προπόσεις. Τη, στιγμή αυτή δεν 
μπορούμε να ξέρουμε τις επιλο 
γές του γιατίι ανάλογο ενδιαφέ 
ρον έχει δείξει και ο Δήμος 
Θεσσαλονίκης.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Μουσικσχορευτική βραδιά 
στο κηποθέατρο ΝΙΚΟΥ ΚΑΖΑ 
ΝΤΖΑΚΗ (ΟΑΣΗ) με συμε 
τοχιή: 1) Της Φιλαρμονικής Ο 
ρχήστρας του Δήμου 2) Του 
Παγκρή;τιου Συλλόγου Καλλιτε 
χνών Κρητικής Μουσικής 3) 
Της Σχολής Κρητικών και Ε­
θνικών χορών «ΟΙ ΡΙΖΕΣ» του 
κ. Γιάννη Κρητικάκη1 διοργανώ 
νει ο Σύλλσγος Μηιτέρων ανα

σε χώρες υποανάπτυκτες με χα 
μηιλή αμοιβή εργασίας παρά τη 
χαμηλή παραγωγικόΐτητα τους.

Κ.αηαλήγοντας ο πρωβυπουρ 
γός Ανδρέας Παπανδρέου επε 
σήμανε ότι η υπόθεση της ανα 
συγκρότησης της οικονομίας εί 
ναι υπόθεση Εθνική και γιαυιτό:

— Δεν επιτρέπεται να γίνεται

ΣΧΟΛΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ 
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ 
ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ

1 Η Σχολή Τουριστικών Ε 
παγγελμάτων (ΝΠΔΔ)’ προχη 
ρύσσει διαγωνισμό για την εττι 
λογή 8ύο (2) αποφοίτων των 
Σχολών της Ανωτέροις καιΒασι 
κής Εκπαίδευσης με απολυτήριο 
Λυκείου ή άλλης ισότιμης Σχο 
λής, και την αποστολή τουςπρος 
.μέτιεκπαίδευση ως υποτρρφω/ 
της, στην Ξενοδοχειακή Σχολή 
της Λουχέρνης Ελβετίας επί τε 
τράμιηνο.

2 Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει 
μέχρι της 10ης Οκτωβρίου 19 
83 το αργότερο νοι υποβίά 
λουν αίτηση συμμετοχής στο δι 
αγώνισμά, συνοδευάμενη από α 
ντίγραφα τίτλων σπουδών και 
τυχόν πιστοποιητικά προϋπηρε 
σίας.

3 Σημειώνεται ότι στο διάγω 
νισμό μπορούν να συμμετάσχουν 
και τελειόφοιτοι της Σχολής, 
με την προϋπόθεση ότι αν επι 
τύχΌυν, θα λάβουν την υποτρο 
φία, εφ όσον προηγουμένως κα 
ταστούν πτυχιούχαι.

4 Αναλυτικές πληροφορίες 
παρέχανιται στα Κεντρικά Γρα 
φεία της Σχολής Τουριστικών 
Επαγίγελμ άτων (Δραγατσανίου 
4 —Αθήνα, τηλέφ. 32-44-578 
και 32-31-'328).

0 Πρόεδρος του Δ.Σ.
ΚΩΣΤΑΣ ΚΥΡΙΑΖΗΣ

I Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΑ Ϊ ΚΗΣ ΒΑΣΗΣ <
I ΟΜΑΔΑ ΕΛΑΙΟΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ί

Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ Α.Ε.

— Ο Μ Ε Λ Β Α
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΕΙ

Για αγορά μετοχών προς κάλυψη

A. Ε.—
ΟΤΙ:
του Μετοχικού κεφα-

λαίου της, μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να απευθύνονται σε 
όλα τα Καταστήματα της ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΗΣ, ή στα 
γραφεία του Συνδέσμου Ελαιοπαραγωγών Ηρακλείου, οδός 
Χρυσοστόμου 71, τηλ. 236447 — 234286.

Ειδικά για τον σκοπό αυτό ανοίξαμε τον λογαριασμό No 
4231)1096 στο Κατάστημα της Α.Τ.Ε. οδός Έβανς 44 — 
Ηράκλειο.

[ Ευχαριστούμε γ
[ — ΟΜΕΛΒΑ Α.Ε.—

πήρωιν και ανιάτων Ν. 
κλιείου την Τετάρτη 14 
βρίου και ώρα 8.30 μ.ιμ.

1—3

Ηρα-
Σεπτεμ

Η ΣΧΟΛΗ ΡΥΘΜΙΚΗΣ 
ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΗΣ ΧΟΡΟΥ 
ΚΑΤΕΡΙΝΑ 
ΔΑΦΕΡΜΟΥ — 
ΦΙΟΡΑΚΗ
Άρχισε εγγραφές

από 5 Σεπτεμβρίου καθημερινά 
10—12,30 π.μ. και 5—8 μ.μ.

Οδός Καντανολέων 10 (Λιοντάρια) 
Τηλ. 284872.

μιάς δίκαιης και μόνιμης λύσης 
του Κυπριακού.

Η συνάντηση αυτή, πρόσθεσε 
ήταν πλέον ενδεδειγμένη ενέργεια 
υπό τις περιστάσεις και πραγμα 
τοποιείται κατόπιν κοινής επιθυ 
μίας του Προέδρου Κυπριανού 
και του Γεν. Γραμματέα κ. Γκου 
εγιάρ για ανταλλαγή απόψεων.

Οποιαδήποτε σχόλια, που τεί 
νουν είτε να υποβαθμίσουν είτε 
ακόμη να παρουσιάσουν ότι αρ 
νητικά συμβάλλει στις εξελίξεις 
η συζήτηση με τον Γεν. Γραιμμα 
τέα, όχι μόνο βρίσκονται μα­
κράν της πραγματικότητας αλλά 
και ζημία ενδεχομένως προκα- 
λοόν.

Ο λαός, είπε εκπρόσωπος, πρέ 
πει να είναι ήσυχος ότι η όλη 
προσέγγιση προς το θέμα της 
πρωτοβουλίας Γκουεγιάρ είναι 
σύμφωνη με το εθνικό συμφέρον 
και οι χειρισμοί που αποφασί- 
ζονται στόχο έχουν να· διαμορ 
φώσουν τις εξελίξεις ευνοΊ'κά 
για το λαό και τον τόπο.

Τέλος ο εκπρόσωπος δήλωσε 
ότι κατά την επιστροφή του από 
τη Νέα Υόρκη_ο Πρόεδρος Κυ­
πριανού θα έχει συνάντηση στην 
Αθήνα με τον Πρωθυπουργό κ. 
Παπανδρέου κατά την οποίοι θα 
ανταλλαγούν εκ νέου απόψεις υ­
πό το φως των συνομιλιών που 
θα έχει ο Πρόεδρος Κυπριανού 
με τον κ. Γκουεγιάρ. Ο Πρόε­
δρος της Δημοκρατίας ακολού­
θως θα επιστρέφει στην Κύπρο 
για νέες διαβουλεύσεις με την Κυ 
βέρνηση και την πολιτική ηγεσία 
του τόπου προτού καθοριστούν 
οι κυπριακές θέσεις επί της πρω 
τοβουλίας του Γεν. Γραμματέα.

ΔΕΧΕΤΑΙ 
ΠΙΕΣΕΙΣ;

Ο Πρόεδρος Κυπριανού βρίσκε 
ται κάτω από αφόρητες πιέσεις 
για να δεχτεί το έγγραφο Γκου 
εγιάρ και έτσι να καταστεί προ 
σωπικά και μόνος υπεύθυνος έ­
ναντι της ιστορίας για την τέλι 
κή διχοτόμηση της Κύπρου» ανα 
φέρει η Ένωση Κέντρου σε ανα 
κοίνωσή της, στην οποία καλεί 
τον πρόεδρο της Δημοκρατίας 
«με διάγγελμά του προς το λαό 
να απακαλύψει τους πραγματι­
κούς εθνικούς κινδύνους που επα 
πειλούν το λαό, τις πιέσεις που 
ασκούνται πάνω του και την α 
πόφασή του να καλέσει τον α­
πλό πολίτη σε εγρήγορση και συ 
στράτευση για την σωτηρία της 
πατρίδας».

Στην ανακοίνωση αφού τονί 
ζεται η αντίθεση της Ένωσης 
Κέντρου στην, αποδοχή του εγ 
γράφου Γκουεγιάρ το οποίο ό­
πως αναφέρει, «προκαθορίζει λύ 
ση συνομοσπονδίας, διχοτόμη­
σης, καλείται ο πρόεδρος Κυπρί 
ανού να ζητήσει από τον. κ. Γκου 
εγιάρ να απαλείψει από τοι έγγρα 
φο του τις απαράδεκτες πρόνοιες 
και να ζητήσει διαβεβαιώσεις 
πως οι μελλοντικές διακοινοηκίς 
διαπραγματεύσεις δεν θα βασίζο 
νται σ' αυτές τις απαράδεκτες 
πρόνοιες.

«Έφτασε η ύστατη στιγμή 
για τον Πρόεδρο Κυπριανού» κα 
ταλήγει η ανακοίνωση της Ένω 
σης Κέντρου» να καταξιώσει τη 
θέση του στην ιστορία του ελ­
ληνισμού της .Κύπρου και ναι κα 
ταξιωθεί ο ίδιος σαν εθνικός ηγέ 
της».

ΑΝΥΠΟΤΑΚΤΕΣ ΣΚΕΨΕΙΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

στο γλύψιμθ’ και στο βγάλσιμο 
τσυ χοχλιού. 0 Μίμης, έφαγε 
δυόμιση πιάτα φάβα. Ο Αλέκος 
έρριχνε φέτες το ψωμί μέσα στη 
σάλτσα των χοχλιών. Κι όταν 
αρπούσε τη θρσφαντή μπουκιά, 
έλεγε μασουλίζοντας: «Ωραίο το 
σηκώτι. Νόστιμο». Πόσο ήπιαμε, 
δε γράφεται. Δε θυμούμαι. Ο κε 
ραστής όλο και γέμιζε τα νερο­
πότηρα. Χοχλάκισαν τα αίματα. 
Φούντωσε το κέφι. Πιάνουμε το 
λαγούτο. Πώς θα εξακολουθού­
σε η ξαφνικιά ετούτη φεστα δί 
χως όργανο. Αυτός που το έπαι 
ζε είχε ανάψει. Το λαγούτο πήρε 
φωτιά. Πιάσαμε τό τραγούδι. 
Οι πλήσα κεφιλίδες σηκώθηκαν 
κάνοντας αυτοσχέδια τσαλίμια 
στο χορό. Μαζί τους χόρευε και 
η μικρούλα Πελαγία. Το τραγού 
δι μας παραξένεψε μεσημεριάτι­
κα τους γειτόνους: «Μα τί διάο- 
λο, λέγανε' ετούτοι δεν έχουν να 
μαζώξουν σταφίδα;». 0 γείτονας 
ο Στέλιος, γροικώντας την εύθυ 
μη φαοαρία, μαζ έφερε ένα πια 
το ντολμάδες. Δεν κάθησε. Μά 
ζώνε σταφίδα. Οι επισκέφτες 
πού να σταματήσουν το φαγο­
πότι. Οι τρεις της παρέας είχαν 
πιθάρι κοιλιές.
Μα κοιλιές! Ε; Η παρασθιώ κά 
του από την κρεβατίνα ©ία» ακό 
μη κάμποσο χωνεμένο κάρβουνο 
Πέρασα στις σούβλες κάποια 
κομμάτια κρέας που βρίσκουν 
ταν εκεί. Σε πέντε λεπτά της 
ώρας ροδοκοκκίνισε ο μεζές. 
Ο Μίμης, κανακίζοντας τηι φου 
σκωμένη, του κοιλιά, είπε.

—ιΔε χωράει άλλο. Δεν πίνω

ντύσανε τα βαφπστικά φορέμα 
τα.

Στο εξοχικό κέντρο «Παλμύ 
ρα» ταυ φίλου Πατεράκη, μας 
πήγε ο σύντεκνος για παγωτά. 
Τί ήταν πάλι ετούτο το παγω­
τό. Τρία τραπέζια γέμισαν μπου 
κάλια κι εκλεχτό μεζέ. Η περί 
ποίηση άψογη. Καταστηματάρ­
χης και προσωπικό, 'πλήσα w 
γενικοί. Τους ευχαριστούμε.

Βαγγέλης Γρατσέας

α. 
β. 
Υ· 
δ.

άλλο. Φτάνει, 
συνέχεια.

Ο Γιώργης 
τσιικουιδιά για

Μα της έριχνε

ζήτησε να πιει 
να χωνέψει λέει.

Γειά σου ρε Αλεκάρα με τήν ω 
ραία σου, την αντρΐκια σου φ.ω 
νή. Γειά σου ρε Πελάγιο με τα 
μεθυστικά σου τσαλιμάκια. Ο 
λα ετούτα ήταν θαρρείς τα προ 
εόρτια μιας βάφτισης. Τί μυστή 
ρια χώνει σεάλλα μ: στήρια ένα 
απρόσμενο ξαφνικό! Η βάφτι­
ση. 8τοϋτη ήταν προμΑετημένη 
από παλιά1 για κάπου αλλού, με 
άλλο σύντεκνο.

— Αλέκο. Είπε φωναχτά ο 
Γιώργης. Αφού 'ναι το κοπιέλι 
σου αβάφτιστο, εγώ θα το βα 
φτίσω. Αύριο θα το βαφτίσω 
στον Άγιο Μηνά.

— Κόλα το. Αποικρίθηκε ο 
Αλέκος. Και δώκαν® τα χέρια.

Την άλλη μέρα, Κυριακή τέσ 
σερις του Σεπτέμβρη, έγινε η 
βάφτιση της Πείαγίας στον Ά 
γιο Μηνά. Μα καθώς την έτοί 
μαζάν φώναζε δυνατά·, κλαίγον

~ τας.

—Εγώ δεν θέλω να βαφτι­
στώ. Να μη με βαφτίσετε. Κι ό 
ταν την σήκωσε γυμνή ο παπά 
Αντώνης, μόλις πάτησε τα πο 
δαράικια της μέσα στην κολυ 
,μπήβρα κατουρήθηικε από το φό 
βο της. Τέλεψε το μυστήριο, 
χώρηκε η Πείλαγία μόλις την

ΕΑ)Κ0Σ ΣΥΝ)ΣΜ0Σ 
ΜΟΧΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Ελαιουργικός Πιστωτικός 

Συν)σμός Μοχού προκειμένου 
να προβεΐ στην αγορά και εγκα 
τάσταση φυγοκεντρικού ελαίου 
ργείου δέχεται προσφορές τι-
ιμοιν 
των

Ο

και προδιαγραφές όλων 
τύπων.
Πρόεδρος του Χυν)σμού
Γεώργιος Τομπακάκης

—3

ΣΤΗΝ ΚΛΑΣΣΙΚΗ δημιουργία περνάει από σήμερα και για τέσ 
σερεις ακόμα ημέρες το δεκαήμερο ελληνικού και ξένου κίνημα 
τογράφου που οργανώνει η Κινηματογραφική Λέσχη Ηρακλείου 
και ο Δήμος. Έτσι και ύστερα από τον πρωτοποριακό Βέρτωφ και 
«τον άνθρωπο με την κινηματογραφική μηχανή», προχωρούμε 
σήμερα στον Τζων Χιούστον και την μεγάλη ταινία του «Η ΖΟΥΓ 
ΚΛΑ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΤΟΥ». Είναι ένα φιλμ νουάρ της ΙΟετίας του '50, 
που «τριγυρνά» στον κόσμο των γκάγκστερς, οι οποίοι μοιάζουν 
με οικογενεήρχες που προσπαθούν να κερδίσουν το ψωμί τους. 
Οι ήρωες της ταινίας ζσυν για τη ληστεία που θα γίνει η πραγμά 

Όωση των ονείρων τους και το μέσο για το ξεκίνημα μιας ζωής 
έξω από την καθημερινή μιζέρια. Στο φιλμ πρωταγωνιστούν η 
Μοίριλυν Μονρόε, ο Άντονυ Καρούζο· και ο Σαν Τζέυφ. Αύριο 
στο μεταξύ, οι φίλοι του καλού κινηματογράφου, θάχουν την ευ 
καίρια να δουν ένα κλασσικό αριστούργημα της εποχής του Ιτα­
λικού νεορεαλισμού. Είναι το «Η ΓΗ ΤΡΕΜΕΙ» του Λουκίνο Βισκόν 
τι. Οι προβολές — υπενθυμίζουμε — γίνονται στο Δημοτικό Κη 
ποθέατρο και αρχίζουν στις 9,15'.

ΜΕΡΑ τρίτη σήμερα — και τελευταία — του1 φεστιβάλ «Αυ­
γής — θούριου» στο Πάρκο Γεωργιάδη. Για όσους ενδιαφέρονται 
στον παιδότοπο θα παίζονται παιχνίδια της παλιάς γειτονιάς, λίγο 
αργότερα στο στέκι της νεολαίας θα παρουσιαστούν αποσπάσμα 
τα από το θεατρικό έργο του Τζούλισν Μπεκ «Η ζωή του θεά­
τρου» και στις 8 το βράδυ θα ακολουθήσει συζήτηση για το· συν 
δικαλιστικό κίνημα και τα προβλήματα των εργαζομένων. Οι εκδη 
λύσεις θα κλείσουν με ελληνικά τραγούδια από το συγκρότημα 
«PROSSORINI» και τον Γιώργο Σταυρακάκη.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Από την Κ.Σ.Ο.Σ. ανακοινούται 

στους Σουλτανοπαραγωγούς ότι 

από 9-9-83 συνεργείο της παραλαμβάνει 

σταφίδες, στο σταφιδεργοστάσιο

ΑΦΩΝ ΓΑΛΕΝΙΑΝΟΥ
επί της Λεωφ. 62 Μαρτύρων 148.

ΓΗΠΕΔΟ Ο.Φ.Η.
Αύριο 12 Σεπτέμβρη 9 το βράδυ,

μεγάλη ΛαΊ'κή συναυλία

με την

ΧΑΡΙΣ ΑΛΕΞΙΟΥ
και την

ΛΑΪΚΗ ΚΟΜΠΑΝΙΑ
«το μινόρε της αυγής»

Διεύθυνση ορχήστρα σόλο μπουζούκι

ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ

Συμμετέχει ο

ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΑΡΡΗΣ.

Προπωλούνται εισιτήρια στην Βασιλική

του Αγίου Μάρκου.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΘΕΜΕΛΙΟ
Έναρξη χειμερινής περιόδου 15 Σεπτεμβρίου.

ΘΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΟΥΝ:

Τμήματα Γ’ τάξης Γυμνασίου.
Τμήματα Α' και Β' τάξης Λυκείου.
Τμήματα Γ’ Λυκείου για όλες τις Δέσμες.
Ειδικά 12μελή τμήματα, για Αριστούχους μαθητές.

ΔΙΔΑΣΚΟΥΝ:

ΚΟΥΡΚΟΥΛΟΣ — ΜΠΑΛΤΖΑΚΗΣ — ΜΥΡΙΑΔΑΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΕΑΣ — ΣΑΜΑΡΑΚΗΣ — ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΑΚΗΣ

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ «ΘΕΜΕΛΙΟ»
Ταχμ. Τζουλάκη 14 (Δίπλα στην Τροχαία)

Τηλ. 283-253 — 222-796

Ισοτ. Αύκειον «Ο ΚΟΡΑΗΣ»

ΟΙ

ΠΕΤΡΑΝΤΗ

ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΟΙ ΣΤΙΣ ΑΝΩΤΕΡΕΣ 
ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΕΣ ΣΧΟΛΕΣ

ΤΟ ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 1982 — 83

ΕΛΛΗ, Φιλοσοφική Αθηνών
ΤΕΡΖΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, Φιλοσοφική Αθηνών 
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝιΝΗ ΑΛΕΞΙΑ, Νομική Θράκης 
ΛΕΝΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, Γαλλική Αθηνών. 
ΠΑΓΚΑΛΟΥ ΜΑΡΙΑ, Γαλλική Θεσσαλονίκης 
ΜΑΛΑΓΑΡΔΗ ΙΩΑΝΝΑ, Γερμανική Αθηνών 
ΠΕΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ, Μαθηματικό Αθηνών 
ΠΑΤΕΡΑΚΗ ΛΟΥΤΖΑ, Χημικό Θεσσαλονίκης 
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ, Ιατρική Αθηνών 
ΦΟΥΝΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, Ιατρική Αθηνών 
ΧΟΥΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, Ιατρική Πατρών 
ΓΙΑΤΡΟΜΑΝΩΛΑΚΗ ΑΛΕχ., Κτηνιατρική Θεσσαλονίκης 
ΜΑΡΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, Α.Σ.Ο.Ε.Ε.
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓ., Βιομηχανική Πειραιώς 
ΡΑΣΙΔΑΚΗΣ ΚΩΝ)Ν0Σ, Κ.Α.Τ.Ε.Ε. Μεσολογγίου.

ΣΠΟΥΔΑΣΤΗΡΙΟ
ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΕΣΜΕΣ

Λειτουργούν τμήματα:

• Γ' Λυκείου για όλες τις δέσμες, πλήρους και εντατικής προετοιμασίας για 
τις Πανελλαδικές 84

• Α’ και Β" Λυκείου προπαρασκευής σ’ όλα τα πρωτεύοντα μαθήματα για 
την εξασφάλιση σωστής υποδομής για τις Πανελλαδικές αλλά και υψη­
λής σχολικής βαθμολογίας

© για όλες τις τάξεις του Γυμνασίου
© ειδικά, για τα Τεχνικά και Επαγγελματικά Λύκεια
© Έναρξη μαθημάτων 15 Σεπτεμβρίου.

Διδάσκουν:
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ — ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗΣ — ΛΙΑΠΑΚΗΣ 

ΛΟΥΚΑΚΗΣ — ΤΖΕΛΑ ΊΔΗΣ

Πληροφορίες - Εγγραφές: Γραμβοϋσης 7 — Τηλ. 235820 — 225862


